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Ⅰ．調査概要 
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１．調査の目的・内容 

 
現代日本社会において、嗜好品（酒、茶、たばこ、コーヒーなど）はさまざまな場面で親しまれ、

用いられている。その中でも特に、「人付き合い」においてその役割は大きいように思われる。本調

査では、「人付き合い」に関する重要な社会学的概念である「社会関係資本」に着目し、嗜好品摂取

（本調査では酒、たばこ、コーヒーを取り上げる）との関連を明らかにすることを目的としている。

そのため、個人の属性、集団・グループへの参加、日常の活動、信頼感や利他性などの社会意識、

人付き合い、満足度、幸福感、嗜好品の摂取状況などについて調査を行った。 

 
２．調査方法 

 
本調査は、以下の方法により実施した。 

 
①調査期間 

・2016 年 5 月 9 日～5 月 30 日 

 
②調査対象 

・20 代～60 代の男女 
・首都圏（東京都、神奈川県、千葉県、埼玉県）に在住 

 
③調査方法 

・訪問留置き調査 
 
④標本抽出法 

・エリアサンプリング 
  （抽出地点数=95） 
  （性別年齢による割付け実施） 
 
⑤回収サンプル数 
 ・1,381 名（内訳は右表参照） 
 
 
なお、実査は株式会社マーケッティング・サービスに委託して実施した 
  

 男性 女性 合計 
20 代 118 112 230 
30 代 155 139 294 
40 代 170 169 339 
50 代 127 118 245 
60 代 134 139 273 
合計 704 677 1,381 

サンプル数の内訳 
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Ⅱ． 基礎分析の結果 
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全変数について度数分布表を一覧で示す。非該当が存在する項目は有効パーセントも併せて表示

している。 

クロス表分析では、性別及び年代と主要な変数の関連性について分析し、グラフにして表現した。

また、χ2検定の結果を合わせて記載した。p<0.01 は 1%水準、p<0.05 は 5%水準、n.s.は有意でな

いことをそれぞれ示している。χ2 検定の結果が有意である場合には、性別や年齢によって、信頼感

や満足度、嗜好品の摂取頻度といった各従属変数の分布に違いがあることを意味している。 

 
〔注〕 

※本調査では、お酒の摂取量を以下のように定義している。 

 ○日本酒１合（180ml）＝ビール：500ml 缶（中瓶）１本 ／ 焼酎：25 度（110ml） ／ ウイスキー：

ダブル１杯（60ml） ／ ワイン：グラス２杯（240ml） 
 
※本調査では、コーヒーの摂取量を以下のように定義している。 
 ○コーヒーカップ 1 杯＝缶コーヒー1 缶程度 

 
１．度数分布表 
  

 
 

 

F1：性別 度数 ％
男性 704 51.0
女性 677 49.0

合計 1381 100

F2：年代 度数 ％
20歳代 230 16.7
30歳代 294 21.3
40歳代 339 24.5
50歳代 245 17.7
60歳代 273 19.8

合計 1381 100

F3：未既婚 度数 ％
未婚 274 19.8
既婚 1016 73.6
離死別 91 6.6

合計 1381 100

F4,F5：同居人数 度数 ％
1人暮らし 108 7.8
2人 231 16.7
3人 346 25.1
4人 449 32.5
5人以上 247 17.9

合計 1381 100
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F6：同居家族（複数選択） 度数 ％ 有効％
父親 220 15.9 17.3
母親 304 22.0 23.9
兄弟姉妹 124 9.0 9.7
祖父母 33 2.4 2.6
配偶者 1010 73.1 79.3
子ども 861 62.3 67.6
子の配偶者 19 1.4 1.5
孫 20 1.4 1.6
その他 21 1.5 1.6

同居家族あり 1273 92.2 100

1人暮らし 108 7.8

全体 1381 100

F7：職業 度数 ％
法人経営者 39 2.8
正社員・職員 507 36.7
契約・嘱託・派遣社員 80 5.8
パート・アルバイト・内職 265 19.2
自営業主・自由業者 153 11.1
学生 43 3.1
専業主婦・主夫 222 16.1
無職 72 5.2

合計 1381 100

F8：業種・職種 度数 ％ 有効％
管理職 73 5.3 7.0
専門・技術職 179 13.0 17.1
事務職 145 10.5 13.9
販売職 182 13.2 17.4
サービス職 184 13.3 17.6
保安職 15 1.1 1.4
農林漁業職 4 0.3 0.4
生産工程職 75 5.4 7.2
輸送・機械運転職 23 1.7 2.2
建設・採掘職 53 3.8 5.1
運搬・清掃・包装等 46 3.3 4.4
その他 65 4.7 6.2

合計 1044 75.6 100

非該当 337 24.4

全体 1381 100

F9：勤務場所 度数 ％ 有効％
決まった場所中心 847 61.3 81.1
決まっていない場所中心 144 10.4 13.8
在宅中心 40 2.9 3.8
その他 13 0.9 1.2

合計 1044 75.6 100

非該当 337 24.4

全体 1381 100
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F10：学歴 度数 ％
中学校卒 58 4.2
高等学校卒 455 32.9
専門学校・各種学校卒 242 17.5
短大・高等専門学校卒 148 10.7
大学・大学院卒 434 31.4
大学・大学院在学中 44 3.2

合計 1381 100

F11：1ヶ月の自由に使える金額 度数 ％
1万円未満 198 14.3
1～3万円未満 423 30.6
3～5万円未満 488 35.3
5～7万円未満 93 6.7
7～10万円未満 113 8.2
10万円以上 66 4.8

合計 1381 100

F12：5段階階層帰属意識 度数 ％
上 15 1.1
中の上 297 21.5
中の下 559 40.5
下の上 229 16.6
下の下 87 6.3
わからない 194 14.0

合計 1381 100

Ｆ13：暮らしむき 度数 ％
豊か 63 4.6
やや豊か 167 12.1
ふつう 833 60.3
やや貧しい 207 15.0
貧しい 72 5.2
わからない 39 2.8

合計 1381 100
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Q1 趣味（複数選択） 度数 ％
音楽鑑賞・オーディオ 453 32.8
楽器演奏 99 7.2
映画や演劇鑑賞 423 30.6
スポーツ観戦 353 25.6
自分でやるスポーツ・運動 416 30.1
マンガ・アニメ 245 17.7
ゲーム 333 24.1
カラオケ 183 13.3
読書 373 27.0
料理作り 243 17.6
食べ歩き 290 21.0
ショッピング 354 25.6
旅行（国内・海外） 408 29.5
家庭菜園、ガーデニング 191 13.8
ドライブ・ツーリング 215 15.6
写真撮影 117 8.5
ファッション 205 14.8
パチンコ、パチスロ、競馬、競輪、競艇 93 6.7
テレビ 429 31.1
たばこ・葉巻・パイプ 190 13.8
お酒 351 25.4
コーヒー 363 26.3
その他 154 11.2
趣味はない 26 1.9

Q1SQ1：最も大切な趣味 度数 ％
音楽鑑賞・オーディオ 76 5.5
楽器演奏 36 2.6
映画・演劇鑑賞 60 4.3
スポーツ観戦 65 4.7
スポーツ・運動 205 14.8
マンガ・アニメ 31 2.2
ゲーム 71 5.1
カラオケ 16 1.2
読書 94 6.8
料理作り 54 3.9
食べ歩き 31 2.2
ショッピング 77 5.6
旅行 113 8.2
家庭菜園、ガーデニング 44 3.2
ドライブ・ツーリング 44 3.2
写真撮影 16 1.2
ファッション 28 2.0
パチンコ、パチスロ、競馬、競輪 23 1.7
テレビ 74 5.4
たばこ・葉巻・パイプ 22 1.6
お酒 65 4.7
コーヒー 18 1.3
その他 92 6.7
趣味はない 26 1.9

合計 1381 100
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Q2 A：誰かの手助けをするときに、
困ったときはお互い様だと思う

度数 ％

そう思う 831 60.2
どちらかといえばそう思う 463 33.5
どちらともいえない 67 4.9
どちらかといえばそう思わない 9 0.7
そう思わない 11 0.8

合計 1381 100

Q2 B：知らない人から親切にされたら、
自分も誰かに親切にしたい

度数 ％

そう思う 731 52.9
どちらかといえばそう思う 517 37.4
どちらともいえない 113 8.2
どちらかといえばそう思わない 11 0.8
そう思わない 9 0.7

合計 1381 100

Q2 C：季節の贈り物（お歳暮など）の返礼は
必ずしたい

度数 ％

そう思う 546 39.5
どちらかといえばそう思う 455 32.9
どちらともいえない 294 21.3
どちらかといえばそう思わない 45 3.3
そう思わない 41 3.0

合計 1381 100

Q2 D：何かごちそうになったら、
自分もその人に必ずごちそうしたい

度数 ％

そう思う 549 39.8
どちらかといえばそう思う 571 41.3
どちらともいえない 220 15.9
どちらかといえばそう思わない 25 1.8
そう思わない 16 1.2

合計 1381 100

Q2 E：何かプレゼントをもらったら、
その人に必ずお返ししたい

度数 ％

そう思う 621 45.0
どちらかといえばそう思う 542 39.2
どちらともいえない 184 13.3
どちらかといえばそう思わない 21 1.5
そう思わない 13 0.9

合計 1381 100

Q2 F：知らない人に対しても、見返りを気にせず
手助けしたい

度数 ％

そう思う 394 28.5
どちらかといえばそう思う 600 43.4
どちらともいえない 316 22.9
どちらかといえばそう思わない 40 2.9
そう思わない 31 2.2

合計 1381 100
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Q2 G：何か良いことをしたら、いつか自分に
返ってくると思う

度数 ％

そう思う 369 26.7
どちらかといえばそう思う 443 32.1
どちらともいえない 410 29.7
どちらかといえばそう思わない 74 5.4
そう思わない 85 6.2

合計 1381 100

Q3 A：目や耳、足腰の不自由な人には手助けをしたい 度数 ％
そう思う 610 44.2
どちらかといえばそう思う 627 45.4
どちらともいえない 128 9.3
どちらかといえばそう思わない 10 0.7
そう思わない 6 0.4

合計 1381 100

Q3 B：近所の人が困っているときには手助けをしたい 度数 ％
そう思う 533 38.6
どちらかといえばそう思う 643 46.6
どちらともいえない 185 13.4
どちらかといえばそう思わない 15 1.1
そう思わない 5 0.4

合計 1381 100

Q3 C：道にごみが落ちているときはきれいにしたい 度数 ％
そう思う 249 18.0
どちらかといえばそう思う 658 47.6
どちらともいえない 388 28.1
どちらかといえばそう思わない 61 4.4
そう思わない 25 1.8

合計 1381 100

Q3 D：地域行事の準備・片付けに参加したい 度数 ％
そう思う 127 9.2
どちらかといえばそう思う 445 32.2
どちらともいえない 556 40.3
どちらかといえばそう思わない 166 12.0
そう思わない 87 6.3

合計 1381 100

Q3 E：ボランティア活動に参加したい 度数 ％
そう思う 117 8.5
どちらかといえばそう思う 370 26.8
どちらともいえない 612 44.3
どちらかといえばそう思わない 190 13.8
そう思わない 92 6.7

合計 1381 100
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Q3 F：寄付をしたい 度数 ％
そう思う 89 6.4
どちらかといえばそう思う 379 27.4
どちらともいえない 616 44.6
どちらかといえばそう思わない 170 12.3
そう思わない 127 9.2

合計 1381 100

Q4：参加したボランティア活動（複数選択） 度数 ％
A.まちづくりのための活動 232 16.8
B.自然や環境を守るための活動 280 20.3
C.安全な生活のための活動 233 16.9
D.スポーツ・文化・芸術・学術に関係した活動 169 12.2
E.高齢者や障害者を対象とした活動 145 10.5
F.子どもを対象とした活動 222 16.1
G.寄付 631 45.7
H.その他のボランティア活動 133 9.6

Q5 A：町内会・自治会活動への所属 度数 ％
積極的に参加している 199 14.4
入ってはいるが、積極的には参加していない 661 47.9
入っていない 521 37.7

合計 1381 100

Q5 B：ボランティアのグループへの所属 度数 ％
積極的に参加している 67 4.9
入ってはいるが、積極的には参加していない 50 3.6
入っていない 1264 91.5

合計 1381 100

Q5 C：消費生活協同組合への所属 度数 ％
積極的に参加している 28 2.0
入ってはいるが、積極的には参加していない 97 7.0
入っていない 1256 90.9

合計 1381 100

Q5 D：地域の子ども会活動への所属 度数 ％
積極的に参加している 78 5.6
入ってはいるが、積極的には参加していない 81 5.9
入っていない 1222 88.5

合計 1381 100

Q5 E：スポーツ関係のグループやクラブへの所属 度数 ％
積極的に参加している 210 15.2
入ってはいるが、積極的には参加していない 93 6.7
入っていない 1078 78.1

合計 1381 100

Q5 F：趣味の会への所属 度数 ％
積極的に参加している 76 5.5
入ってはいるが、積極的には参加していない 50 3.6
入っていない 1255 90.9

合計 1381 100
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Q5 G：業界団体・同業者団体への所属 度数 ％
積極的に参加している 56 4.1
入ってはいるが、積極的には参加していない 72 5.2
入っていない 1253 90.7

合計 1381 100

Q5 H：宗教の団体や会への所属 度数 ％
積極的に参加している 48 3.5
入ってはいるが、積極的には参加していない 62 4.5
入っていない 1271 92.0

合計 1381 100

Q6 A：日常的につきあいのある親戚 度数 ％ 有効％
0人 136 9.8 10.0
1～2人 227 16.4 16.7
3～4人 263 19.0 19.3
5～9人 358 25.9 26.3
10人以上 376 27.2 27.6

合計 1360 98.5 100

欠損値 21 1.5

全体 1381 100

Q6 B：日常的にプライベートなつきあいのある職場の人 度数 ％ 有効％
0人 233 16.9 22.8
1～2人 269 19.5 26.4
3～4人 196 14.2 19.2
5～9人 197 14.3 19.3
10人以上 125 9.1 12.3

合計 1020 73.9 100

非該当 329 23.8
欠損値 32 2.3

全体 1381 100

Q6 C：日常的につきあいのある近所の人 度数 ％ 有効％
0人 468 33.9 34.7
1～2人 240 17.4 17.8
3～4人 200 14.5 14.8
5～9人 240 17.4 17.8
10人以上 199 14.4 14.8

合計 1347 97.5 100

欠損値 34 2.5

全体 1381 100

Q6 D：日常的につきあいのある友人 度数 ％ 有効％
0人 82 5.9 6.0
1～2人 177 12.8 12.9
3～4人 231 16.7 16.8
5～9人 367 26.6 26.7
10人以上 515 37.3 37.5

合計 1372 99.3 100

欠損値 9 0.7

全体 1381 100
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Q7 A：親戚とのつきあい 度数 ％ 有効％
日常的にある 142 10.3 10.4
ある程度頻繁にある 309 22.4 22.7
ときどきある 569 41.2 41.8
めったにない 297 21.5 21.8
まったくない 45 3.3 3.3

合計 1362 98.6 100

欠損値 19 1.4

全体 1381 100

Q7 B：職場の人とのプライベートなつきあい 度数 ％ 有効％
日常的にある 111 8.0 8.2
ある程度頻繁にある 217 15.7 16.1
ときどきある 375 27.2 27.8
めったにない 150 10.9 11.1
まったくない 169 12.2 12.5
働いていない 329 23.8 24.4

合計 1351 97.8 100

欠損値 30 2.2

全体 1381 100

Q7 C：近所の人とのつきあい 度数 ％ 有効％
日常的にある 194 14.0 14.4
ある程度頻繁にある 271 19.6 20.1
ときどきある 300 21.7 22.3
めったにない 223 16.1 16.5
まったくない 360 26.1 26.7

合計 1348 97.6 100

欠損値 33 2.4

全体 1381 100

Q7 D：友人とのつきあい 度数 ％ 有効％
日常的にある 328 23.8 23.9
ある程度頻繁にある 433 31.4 31.5
ときどきある 426 30.8 31.0
めったにない 135 9.8 9.8
まったくない 52 3.8 3.8

合計 1374 99.5 100

欠損値 7 0.5

全体 1381 100

Q8 A：悩みや心理的な問題の相談相手（複数選択） 度数 ％
配偶者 671 48.6
家族（配偶者以外） 549 39.8
職場の人 228 16.5
友人 749 54.2
専門職の人 74 5.4
誰にも相談しなかった 134 9.7
そのような問題は経験したことがない 91 6.6
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Q8 B：健康上の問題の相談相手（複数選択） 度数 ％
配偶者 753 54.5
家族（配偶者以外） 607 44.0
職場の人 187 13.5
友人 448 32.4
専門職の人 311 22.5
誰にも相談しなかった 65 4.7
そのような問題は経験したことがない 122 8.8

Q9 A：家事や育児、介護問題（想像上）の相談相手
（複数選択）

度数 ％

配偶者 872 63.1
家族（配偶者以外） 742 53.7
職場の人 174 12.6
友人 518 37.5
専門職の人 249 18.0
誰にも相談しない 86 6.2

Q9 B：金銭的な問題（想像上）の相談相手（複数選択） 度数 ％
配偶者 862 62.4
家族（配偶者以外） 636 46.1
職場の人 56 4.1
友人 152 11.0
専門職の人 160 11.6
誰にも相談しない 139 10.1

Q9 C：緊急時や災害時（想像上）の相談相手
（複数選択）

度数 ％

配偶者 919 66.5
家族（配偶者以外） 916 66.3
職場の人 206 14.9
友人 453 32.8
専門職の人 298 21.6
誰にも相談しない 48 3.5

Q10 A：居住地域満足度 度数 ％
1（満足） 464 33.6
2 552 40.0
3 291 21.1
4 57 4.1
5（不満足） 17 1.2

合計 1381 100

Q10 B：家庭生活満足度 度数 ％
1（満足） 460 33.3
2 517 37.4
3 313 22.7
4 72 5.2
5（不満足） 19 1.4

合計 1381 100
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Q10 C：現在の家計状態満足度 度数 ％
1（満足） 185 13.4
2 373 27.0
3 502 36.4
4 235 17.0
5（不満足） 86 6.2

合計 1381 100

Q10 D：現在の仕事満足度 度数 ％ 有効％
1（満足） 176 12.7 16.8
2 366 26.5 34.9
3 330 23.9 31.4
4 137 9.9 13.0
5（不満足） 41 3.0 3.9

合計 1050 76.0 100

非該当 331 24.0

全体 1381 100

Q10 E：余暇の過ごし方満足度 度数 ％
1（満足） 254 18.4
2 481 34.8
3 488 35.3
4 128 9.3
5（不満足） 30 2.2

合計 1381 100

Q10 F：健康状態満足度 度数 ％
1（満足） 280 20.3
2 461 33.4
3 455 32.9
4 148 10.7
5（不満足） 37 2.7

合計 1381 100

Q10 G：配偶者との関係満足度 度数 ％ 有効％
1（満足） 382 27.7 37.6
2 324 23.5 31.9
3 245 17.7 24.1
4 45 3.3 4.4
5（不満足） 20 1.4 2.0

合計 1016 73.6 100

非該当 365 26.4

全体 1381 100

Q10 H：家族（配偶者以外）との関係満足度 度数 ％
1（満足） 487 35.3
2 511 37.0
3 325 23.5
4 44 3.2
5（不満足） 14 1.0

合計 1381 100
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Q10 I：職場の人との関係満足度 度数 ％ 有効％
1（満足） 205 14.8 19.5
2 401 29.0 38.2
3 380 27.5 36.2
4 52 3.8 4.9
5（不満足） 13 0.9 1.2

合計 1051 76.0 100

非該当 330 23.9

全体 1381 100

Q10 J：近所の人との関係満足度 度数 ％
1（満足） 210 15.2
2 409 29.6
3 679 49.2
4 57 4.1
5（不満足） 26 1.9

合計 1381 100

Q10 K：友人との関係満足度 度数 ％
1（満足） 470 34.0
2 535 38.7
3 337 24.4
4 22 1.6
5（不満足） 17 1.2

合計 1381 100

Q11：幸福度 度数 ％
1（幸せ） 394 28.5
2 620 44.9
3 302 21.9
4 53 3.8
5（不幸せ） 12 0.9

合計 1381 100

Q12 A：誰かに気に入らないことをされても、
多少のことは許せることが多い

度数 ％

あてはまる 263 19.0
どちらかといえばあてはまる 633 45.8
どちらともいえない 346 25.1
どちらかといえばあてはまらない 102 7.4
あてはまらない 37 2.7

合計 1381 100

Q12 B：自分とは異なる意見であった場合でも、
相手の意見に耳を傾ける方である

度数 ％

あてはまる 307 22.2
どちらかといえばあてはまる 736 53.3
どちらともいえない 275 19.9
どちらかといえばあてはまらない 51 3.7
あてはまらない 12 0.9

合計 1381 100
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Q12 C：苦手な相手にもいいところがあると思って
接している

度数 ％

あてはまる 197 14.3
どちらかといえばあてはまる 553 40.0
どちらともいえない 470 34.0
どちらかといえばあてはまらない 116 8.4
あてはまらない 45 3.3

合計 1381 100

Q12 D：自分と意見が違う人とつきあうのが苦にならない 度数 ％
あてはまる 123 8.9
どちらかといえばあてはまる 349 25.3
どちらともいえない 606 43.9
どちらかといえばあてはまらない 222 16.1
あてはまらない 81 5.9

合計 1381 100

Q12 E：他者と意見が違うとき、その人が
意見を変えなくてもつきあう

度数 ％

あてはまる 157 11.4
どちらかといえばあてはまる 546 39.5
どちらともいえない 562 40.7
どちらかといえばあてはまらない 88 6.4
あてはまらない 28 2.0

合計 1381 100

Q12 F：自分と意見の違う人がいてもかまわない 度数 ％
あてはまる 481 34.8
どちらかといえばあてはまる 556 40.3
どちらともいえない 293 21.2
どちらかといえばあてはまらない 42 3.0
あてはまらない 9 0.7

合計 1381 100

Q13：職場で一緒に働く機会が増えたほうがよい人
（複数選択）

度数 ％

国籍の違う人 595 43.1
精神的・身体的にハンディキャップのある人 310 22.4
違った宗教を信仰する人 163 11.8
自分より若い管理職 313 22.7
女性管理職 408 29.5
自分より学歴の低い人 210 15.2
自分より経済的に貧しい人 228 16.5
あてはまる人はいない 514 37.2
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Q14：社会問題や政治のことで意見が食い違ってもよい人
（複数選択）

度数 ％

配偶者 667 48.3
父親 610 44.2
母親 627 45.4
成人した息子・娘 674 48.8
上司・先輩 773 56.0
部下・後輩 733 53.1
職場の親しい同僚 694 50.3
親しい友人 737 53.4
あてはまる人はいない 207 15.0

Q15 A：私は人を信頼するほうである 度数 ％
そう思う 216 15.6
どちらかといえばそう思う 694 50.3
どちらともいえない 356 25.8
どちらかといえばそう思わない 85 6.2
そう思わない 30 2.2

合計 1381 100

Q15 B：ほとんどの人は信頼できる 度数 ％
そう思う 69 5.0
どちらかといえばそう思う 436 31.6
どちらともいえない 620 44.9
どちらかといえばそう思わない 162 11.7
そう思わない 94 6.8

合計 1381 100

Q15 C：ほとんどの人は基本的に善良で親切である 度数 ％
そう思う 69 5.0
どちらかといえばそう思う 498 36.1
どちらともいえない 587 42.5
どちらかといえばそう思わない 135 9.8
そう思わない 92 6.7

合計 1381 100

Q16 A：配偶者への信頼感 度数 ％ 有効％
とても信頼している 591 42.8 58.2
ある程度信頼している 357 25.9 35.1
どちらともいえない 53 3.8 5.2
あまり信頼していない 10 0.7 1.0
まったく信頼していない 5 0.4 0.5

合計 1016 73.6 100

非該当 365 26.4

全体 1381 100

Q16 B:家族（配偶者以外）への信頼感 度数 ％
とても信頼している 742 53.7
ある程度信頼している 544 39.4
どちらともいえない 77 5.6
あまり信頼していない 13 0.9
まったく信頼していない 5 0.4

合計 1381 100
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Q16 C：職場の人への信頼感 度数 ％ 有効％
とても信頼している 78 5.6 7.4
ある程度信頼している 577 41.8 54.8
どちらともいえない 321 23.2 30.5
あまり信頼していない 60 4.3 5.7
まったく信頼していない 16 1.2 1.5

合計 1052 76.1 100

非該当 329 23.8

全体 1381 100

Q16 D：近所の人への信頼感 度数 ％
とても信頼している 58 4.2
ある程度信頼している 532 38.5
どちらともいえない 649 47.0
あまり信頼していない 93 6.7
まったく信頼していない 49 3.5

合計 1381 100

Q16 E：友人への信頼感 度数 ％
とても信頼している 404 29.3
ある程度信頼している 796 57.6
どちらともいえない 160 11.6
あまり信頼していない 11 0.8
まったく信頼していない 10 0.7

合計 1381 100

Q17（1）：職場の人との飲み会頻度 度数 ％ 有効％
週1～2回以上 52 3.8 4.9
月1～3回程度 226 16.4 21.5
半年に2～3回程度 275 19.9 26.1
年1～2回以下 310 22.4 29.4
まったくない 190 13.8 18.0

合計 1053 76.3 100

非該当 324 23.5
欠損値 4 0.3

全体 1381 100

Q17（2）：職場の飲み会に対する態度 度数 ％ 有効％
積極的に参加 354 25.6 40.8
参加はしているが積極的ではない 423 30.6 48.8
どちらともいえない 90 6.5 10.4

合計 867 62.8 100

非該当 514 37.2

全体 1381 100
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Q17（3）：職場の飲み会での交友範囲の拡大 度数 ％ 有効％
非常に頻繁 4 0.3 0.5
頻繁 32 2.3 3.7
時々 292 21.1 33.7
ほとんどない 413 29.9 47.6
まったくない 126 9.1 14.5

合計 867 62.8 100

非該当 514 37.2

全体 1381 100

Q18（1）：友人との飲み会頻度 度数 ％
週1～2回以上 40 2.9
月1～3回程度 291 21.1
半年に2～3回程度 385 27.9
年1～2回以下 399 28.9
まったくない 266 19.3

合計 1381 100

Q18（2）：友人との飲み会に対する態度 度数 ％ 有効％
積極的に参加 701 50.8 62.9
参加はしているが積極的ではない 304 22.0 27.3
どちらともいえない 110 8.0 9.9

合計 1115 80.7 100

非該当 266 19.3

全体 1381 100

Q18（3）：友人との飲み会での交友範囲の拡大 度数 ％ 有効％
非常に頻繁 7 0.5 0.6
頻繁 39 2.8 3.5
時々 340 24.6 30.5
ほとんどない 538 39.0 48.3
まったくない 191 13.8 17.1

合計 1115 80.7 100

非該当 266 19.3

全体 1381 100

Q19（1）：家族・親戚との飲み会頻度 度数 ％
週1～2回以上 26 1.9
月1～3回程度 147 10.6
半年に2～3回程度 285 20.6
年1～2回以下 441 31.9
まったくない 482 34.9

合計 1381 100

Q19（2）：家族・親戚との飲み会に対する態度 度数 ％ 有効％
積極的に参加 577 41.8 64.2
参加はしているが積極的ではない 226 16.4 25.1
どちらともいえない 96 7.0 10.7

合計 899 65.1 100

非該当 482 34.9

全体 1381 100
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Q19（3）：家族・親戚との飲み会での交友範囲の拡大 度数 ％ 有効％
非常に頻繁 2 0.1 0.2
頻繁 4 0.3 0.4
時々 119 8.6 13.2
ほとんどない 476 34.5 52.9
まったくない 298 21.6 33.1

合計 899 65.1 100

非該当 482 34.9

全体 1381 100

Q20：飲酒頻度 度数 ％
ほとんど毎日 338 24.5
週3～5日 146 10.6
週1～2日 221 16.0
月1～3日 189 13.7
ほとんど飲まない/まったく飲まない 487 35.3

合計 1381 100

Q21：飲酒日1日あたり平均飲酒量 度数 ％ 有効％
1合未満 134 9.7 15.0
1～2合未満 388 28.1 43.4
2～3合未満 226 16.4 25.3
4合以上 146 10.6 16.3

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q20×Q21：月あたり平均飲酒量 度数 ％ 有効％
10合未満 338 24.5 37.8
10～30合未満 176 12.7 19.7
30～50合未満 179 13.0 20.0
50合以上 201 14.6 22.5

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q22：身近な飲酒者（複数選択） 度数 全体％ 飲酒者％
配偶者 338 24.5 37.8
家族（配偶者以外） 284 20.6 31.8
職場の人 275 19.9 30.8
近所の人 69 5.0 7.7
友人 337 24.4 37.7
いない 120 8.7 13.4

全体・飲酒者人数（人） 1381 894



22 
 

 

Q23 A：自分ひとりで飲酒 度数 ％ 有効％
ほとんど毎日 233 16.9 26.1
週3～5日 108 7.8 12.1
週1～2日 151 10.9 16.9
月1～3日 144 10.4 16.1
ほとんど飲まない/まったく飲まない 257 18.6 28.8

合計 893 64.7 100

非該当 487 35.3
欠損値 1 0.1

全体 1381 100

Q23 B：配偶者と一緒に飲酒 度数 ％ 有効％
ほとんど毎日 94 6.8 14.1
週3～5日 80 5.8 12.0
週1～2日 128 9.3 19.2
月1～3日 127 9.2 19.1
ほとんど飲まない/まったく飲まない 237 17.2 35.6

合計 666 48.2 100

非該当 714 51.7
欠損値 1 0.1

全体 1381 100

Q23 C：家族（配偶者以外）と一緒に飲酒 度数 ％ 有効％
ほとんど毎日 26 1.9 2.9
週3～5日 26 1.9 2.9
週1～2日 73 5.3 8.2
月1～3日 212 15.4 23.7
ほとんど飲まない/まったく飲まない 556 40.3 62.3

合計 893 64.7 100

非該当 487 35.3
欠損値 1 0.1

全体 1381 100

Q23 D：職場の人と一緒に飲酒 度数 ％ 有効％
ほとんど毎日 1 0.1 0.1
週3～5日 9 0.7 1.2
週1～2日 53 3.8 7.1
月1～3日 301 21.8 40.3
ほとんど飲まない/まったく飲まない 382 27.7 51.2

合計 746 54.0 100

非該当 634 45.9
欠損値 1 0.1

全体 1381 100
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Q23 E：近所の人と一緒に飲酒 度数 ％ 有効％
ほとんど毎日 0 0.0 0.0
週3～5日 1 0.1 0.1
週1～2日 5 0.4 0.6
月1～3日 66 4.8 7.4
ほとんど飲まない/まったく飲まない 821 59.4 91.9

合計 893 64.7 100

非該当 487 35.3
欠損値 1 0.1

全体 1381 100

Q23 F：友人と一緒に飲酒 度数 ％ 有効％
ほとんど毎日 3 0.2 0.3
週3～5日 14 1.0 1.6
週1～2日 65 4.7 7.3
月1～3日 426 30.8 47.7
ほとんど飲まない/まったく飲まない 385 27.9 43.1

合計 893 64.7 100

非該当 487 35.3
欠損値 1 0.1

全体 1381 100

Q24_1：お酒を飲みに誘うことがある 度数 ％ 有効％
あてはまる 173 12.5 19.4
どちらかといえばあてはまる 224 16.2 25.1
どちらともいえない 166 12.0 18.6
どちらかといえばあてはまらない 140 10.1 15.7
あてはまらない 187 13.5 20.9
わからない 4 0.3 0.4

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_2：お酒を飲みに誘われることがある 度数 ％ 有効％
あてはまる 283 20.5 31.7
どちらかといえばあてはまる 416 30.1 46.5
どちらともいえない 96 7.0 10.7
どちらかといえばあてはまらない 48 3.5 5.4
あてはまらない 48 3.5 5.4
わからない 3 0.2 0.3

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100
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Q24_3：お酒を一緒に飲む友人・知人がいる 度数 ％ 有効％
あてはまる 414 30.0 46.3
どちらかといえばあてはまる 302 21.9 33.8
どちらともいえない 67 4.9 7.5
どちらかといえばあてはまらない 50 3.6 5.6
あてはまらない 55 4.0 6.2
わからない 6 0.4 0.7

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_4：お酒がきっかけでできた友人・知人がいる 度数 ％ 有効％
あてはまる 155 11.2 17.3
どちらかといえばあてはまる 126 9.1 14.1
どちらともいえない 168 12.2 18.8
どちらかといえばあてはまらない 104 7.5 11.6
あてはまらない 322 23.3 36.0
わからない 19 1.4 2.1

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_5：初対面の人と一緒にお酒を飲みに行くことがある 度数 ％ 有効％
あてはまる 59 4.3 6.6
どちらかといえばあてはまる 89 6.4 10.0
どちらともいえない 133 9.6 14.9
どちらかといえばあてはまらない 136 9.8 15.2
あてはまらない 459 33.2 51.3
わからない 18 1.3 2.0

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_6：お酒を飲む場で思いがけない情報を
得ることがある

度数 ％ 有効％

あてはまる 145 10.5 16.2
どちらかといえばあてはまる 357 25.9 39.9
どちらともいえない 195 14.1 21.8
どちらかといえばあてはまらない 76 5.5 8.5
あてはまらない 112 8.1 12.5
わからない 9 0.7 1.0

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100
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Q24_7：お酒を飲むと人との会話がはずむ 度数 ％ 有効％
あてはまる 267 19.3 29.9
どちらかといえばあてはまる 442 32.0 49.4
どちらともいえない 132 9.6 14.8
どちらかといえばあてはまらない 17 1.2 1.9
あてはまらない 29 2.1 3.2
わからない 7 0.5 0.8

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_8：お酒を飲みながらだと相談しやすい 度数 ％ 有効％
あてはまる 141 10.2 15.8
どちらかといえばあてはまる 331 24.0 37.0
どちらともいえない 254 18.4 28.4
どちらかといえばあてはまらない 68 4.9 7.6
あてはまらない 94 6.8 10.5
わからない 6 0.4 0.7

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_9：お酒を飲むと本音で話せる 度数 ％ 有効％
あてはまる 117 8.5 13.1
どちらかといえばあてはまる 296 21.4 33.1
どちらともいえない 317 23.0 35.5
どちらかといえばあてはまらない 74 5.4 8.3
あてはまらない 79 5.7 8.8
わからない 11 0.8 1.2

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_10：お酒を飲む人は信頼できる 度数 ％ 有効％
あてはまる 14 1.0 1.6
どちらかといえばあてはまる 57 4.1 6.4
どちらともいえない 500 36.2 55.9
どちらかといえばあてはまらない 127 9.2 14.2
あてはまらない 159 11.5 17.8
わからない 37 2.7 4.1

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100
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Q24_11：お酒を飲む人に大人らしさを感じる 度数 ％ 有効％
あてはまる 13 0.9 1.5
どちらかといえばあてはまる 49 3.5 5.5
どちらともいえない 416 30.1 46.5
どちらかといえばあてはまらない 147 10.6 16.4
あてはまらない 238 17.2 26.6
わからない 31 2.2 3.5

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_12：お酒を飲む人に親近感がわく 度数 ％ 有効％
あてはまる 51 3.7 5.7
どちらかといえばあてはまる 260 18.8 29.1
どちらともいえない 337 24.4 37.7
どちらかといえばあてはまらない 83 6.0 9.3
あてはまらない 147 10.6 16.4
わからない 16 1.2 1.8

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_13：お酒を飲みに誘ってくれる人は信頼できる 度数 ％ 有効％
あてはまる 18 1.3 2.0
どちらかといえばあてはまる 115 8.3 12.9
どちらともいえない 461 33.4 51.6
どちらかといえばあてはまらない 110 8.0 12.3
あてはまらない 166 12.0 18.6
わからない 24 1.7 2.7

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_14：お酒を飲みに誘ってくれる人に
大人らしさを感じる

度数 ％ 有効％

あてはまる 11 0.8 1.2
どちらかといえばあてはまる 79 5.7 8.8
どちらともいえない 420 30.4 47.0
どちらかといえばあてはまらない 137 9.9 15.3
あてはまらない 222 16.1 24.8
わからない 25 1.8 2.8

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100
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Q24_15：お酒を飲みに誘ってくれる人に親近感がわく 度数 ％ 有効％
あてはまる 48 3.5 5.4
どちらかといえばあてはまる 335 24.3 37.5
どちらともいえない 303 21.9 33.9
どちらかといえばあてはまらない 82 5.9 9.2
あてはまらない 110 8.0 12.3
わからない 16 1.2 1.8

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_16：お酒を一緒に飲む相手は信頼できる 度数 ％ 有効％
あてはまる 31 2.2 3.5
どちらかといえばあてはまる 224 16.2 25.1
どちらともいえない 418 30.3 46.8
どちらかといえばあてはまらない 90 6.5 10.1
あてはまらない 112 8.1 12.5
わからない 19 1.4 2.1

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_17：お酒を一緒に飲むと一体感をもてる 度数 ％ 有効％
あてはまる 47 3.4 5.3
どちらかといえばあてはまる 361 26.1 40.4
どちらともいえない 316 22.9 35.3
どちらかといえばあてはまらない 75 5.4 8.4
あてはまらない 81 5.9 9.1
わからない 14 1.0 1.6

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_18：お酒を一緒に飲むと人と仲良くなれる 度数 ％ 有効％
あてはまる 67 4.9 7.5
どちらかといえばあてはまる 432 31.3 48.3
どちらともいえない 286 20.7 32.0
どちらかといえばあてはまらない 41 3.0 4.6
あてはまらない 61 4.4 6.8
わからない 7 0.5 0.8

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100
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Q24_19：お酒にこだわりのある人は信頼できる 度数 ％ 有効％
あてはまる 13 0.9 1.5
どちらかといえばあてはまる 57 4.1 6.4
どちらともいえない 456 33.0 51.0
どちらかといえばあてはまらない 151 10.9 16.9
あてはまらない 181 13.1 20.2
わからない 36 2.6 4.0

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_20：お酒にこだわりのある人に大人らしさを感じる 度数 ％ 有効％
あてはまる 15 1.1 1.7
どちらかといえばあてはまる 94 6.8 10.5
どちらともいえない 413 29.9 46.2
どちらかといえばあてはまらない 135 9.8 15.1
あてはまらない 202 14.6 22.6
わからない 35 2.5 3.9

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_21：お酒にこだわりのある人に親近感がわく 度数 ％ 有効％
あてはまる 12 0.9 1.3
どちらかといえばあてはまる 80 5.8 8.9
どちらともいえない 420 30.4 47.0
どちらかといえばあてはまらない 142 10.3 15.9
あてはまらない 208 15.1 23.3
わからない 32 2.3 3.6

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_22：飲み会で幹事をすることが多い 度数 ％ 有効％
あてはまる 38 2.8 4.3
どちらかといえばあてはまる 135 9.8 15.1
どちらともいえない 283 20.5 31.7
どちらかといえばあてはまらない 163 11.8 18.2
あてはまらない 263 19.0 29.4
わからない 12 0.9 1.3

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100
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Q24_23：信頼関係を深めるために、一緒にお酒を
飲むことがある

度数 ％ 有効％

あてはまる 82 5.9 9.2
どちらかといえばあてはまる 388 28.1 43.4
どちらともいえない 242 17.5 27.1
どちらかといえばあてはまらない 64 4.6 7.2
あてはまらない 113 8.2 12.6
わからない 5 0.4 0.6

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_24：お酒を人にごちそうすることがある 度数 ％ 有効％
あてはまる 98 7.1 11.0
どちらかといえばあてはまる 262 19.0 29.3
どちらともいえない 245 17.7 27.4
どちらかといえばあてはまらない 121 8.8 13.5
あてはまらない 161 11.7 18.0
わからない 7 0.5 0.8

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_25：誰かとお酒を飲みながら互いに
労をねぎらうことがある

度数 ％ 有効％

あてはまる 150 10.9 16.8
どちらかといえばあてはまる 445 32.2 49.8
どちらともいえない 187 13.5 20.9
どちらかといえばあてはまらない 47 3.4 5.3
あてはまらない 60 4.3 6.7
わからない 5 0.4 0.6

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_26：お酒をごちそうされたら、お返ししようと思う 度数 ％ 有効％
あてはまる 178 12.9 19.9
どちらかといえばあてはまる 432 31.3 48.3
どちらともいえない 192 13.9 21.5
どちらかといえばあてはまらない 38 2.8 4.3
あてはまらない 48 3.5 5.4
わからない 6 0.4 0.7

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100
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Q24_27：誰かとお酒を飲む場で自ら進んで
お酌をすることがある

度数 ％ 有効％

あてはまる 142 10.3 15.9
どちらかといえばあてはまる 336 24.3 37.6
どちらともいえない 254 18.4 28.4
どちらかといえばあてはまらない 89 6.4 10.0
あてはまらない 70 5.1 7.8
わからない 3 0.2 0.3

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_28：お酒を飲みに誘われたら
なるべく行くようにしている

度数 ％ 有効％

あてはまる 174 12.6 19.5
どちらかといえばあてはまる 361 26.1 40.4
どちらともいえない 258 18.7 28.9
どちらかといえばあてはまらない 57 4.1 6.4
あてはまらない 41 3.0 4.6
わからない 3 0.2 0.3

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_29：行きつけの飲み屋やバーがある 度数 ％ 有効％
あてはまる 129 9.3 14.4
どちらかといえばあてはまる 180 13.0 20.1
どちらともいえない 172 12.5 19.2
どちらかといえばあてはまらない 99 7.2 11.1
あてはまらない 306 22.2 34.2
わからない 8 0.6 0.9

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_30：決まった時間にお酒を飲む習慣がある 度数 ％ 有効％
あてはまる 106 7.7 11.9
どちらかといえばあてはまる 183 13.3 20.5
どちらともいえない 179 13.0 20.0
どちらかといえばあてはまらない 106 7.7 11.9
あてはまらない 315 22.8 35.2
わからない 5 0.4 0.6

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100
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Q24_31：お酒を飲みながら読書や作業をすることがある 度数 ％ 有効％
あてはまる 48 3.5 5.4
どちらかといえばあてはまる 144 10.4 16.1
どちらともいえない 133 9.6 14.9
どちらかといえばあてはまらない 152 11.0 17.0
あてはまらない 406 29.4 45.4
わからない 11 0.8 1.2

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_32：同じ種類のお酒を飲むようにしている 度数 ％ 有効％
あてはまる 127 9.2 14.2
どちらかといえばあてはまる 286 20.7 32.0
どちらともいえない 185 13.4 20.7
どちらかといえばあてはまらない 104 7.5 11.6
あてはまらない 184 13.3 20.6
わからない 8 0.6 0.9

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_33：誰と飲むかによってお酒の種類を
変えることがある

度数 ％ 有効％

あてはまる 69 5.0 7.7
どちらかといえばあてはまる 247 17.9 27.6
どちらともいえない 235 17.0 26.3
どちらかといえばあてはまらない 110 8.0 12.3
あてはまらない 225 16.3 25.2
わからない 8 0.6 0.9

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_34：一人きりでお酒を飲むことが好きだ 度数 ％ 有効％
あてはまる 105 7.6 11.7
どちらかといえばあてはまる 169 12.2 18.9
どちらともいえない 262 19.0 29.3
どちらかといえばあてはまらない 99 7.2 11.1
あてはまらない 250 18.1 28.0
わからない 9 0.7 1.0

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100
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Q24_35：リラックスするためにお酒を飲むことがある 度数 ％ 有効％
あてはまる 167 12.1 18.7
どちらかといえばあてはまる 330 23.9 36.9
どちらともいえない 173 12.5 19.4
どちらかといえばあてはまらない 65 4.7 7.3
あてはまらない 149 10.8 16.7
わからない 10 0.7 1.1

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q24_36：仕事や生活に役立つ情報を得ることがあるから、
お酒を飲みに行くようにしている

度数 ％ 有効％

あてはまる 37 2.7 4.1
どちらかといえばあてはまる 113 8.2 12.6
どちらともいえない 274 19.8 30.6
どちらかといえばあてはまらない 137 9.9 15.3
あてはまらない 322 23.3 36.0
わからない 11 0.8 1.2

合計 894 64.7 100

非該当 487 35.3

全体 1381 100

Q25：喫煙頻度 度数 ％
ほとんど毎日 330 23.9
週3～5日 13 0.9
週1～2日 7 0.5
月1～3日 0 0.0
ほとんど吸わない/まったく吸わない 1031 74.7

合計 1381 100

Q26：喫煙日1日あたり平均喫煙量 度数 ％ 有効％
10本未満 41 3.0 11.7
10～19本 156 11.3 44.6
20～29本 125 9.1 35.7
30本以上 28 2.0 8.0

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q25×Q26月あたり平均喫煙量 度数 ％ 有効％
300本未満 46 3.3 13.1
300～399本 86 6.2 24.6
400～499本 63 4.6 18.0
500本以上 155 11.2 44.3

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100
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Q27：身近な喫煙者（複数選択） 度数 全体％ 喫煙者％
配偶者 102 7.4 29.1
家族（配偶者以外） 117 8.5 33.4
職場の人 192 13.9 54.9
近所の人 59 4.3 16.9
友人 197 14.3 56.3
いない 20 1.4 5.7

全体・喫煙者人数（人） 1381 350

Q28 A：自分ひとりで喫煙 度数 ％ 有効％
ほとんど毎日 330 23.9 94.3
週3～5日 11 0.8 3.1
週1～2日 5 0.4 1.4
月1～3日 1 0.1 0.3
ほとんど吸わない/まったく吸わない 3 0.2 0.9

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q28 B：配偶者と一緒に喫煙 度数 ％ 有効％
ほとんど毎日 84 6.1 33.5
週3～5日 8 0.6 3.2
週1～2日 12 0.9 4.8
月1～3日 6 0.4 2.4
ほとんど吸わない/まったく吸わない 141 10.2 56.2

合計 251 18.2 100

非該当 1130 81.8

全体 1381 100

Q28 C：家族（配偶者以外）と一緒に喫煙 度数 ％ 有効％
ほとんど毎日 55 4.0 15.7
週3～5日 15 1.1 4.3
週1～2日 26 1.9 7.4
月1～3日 21 1.5 6.0
ほとんど吸わない/まったく吸わない 233 16.9 66.6

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q28 D：職場の人と一緒に喫煙 度数 ％ 有効％
ほとんど毎日 102 7.4 33.8
週3～5日 74 5.4 24.5
週1～2日 27 2.0 8.9
月1～3日 19 1.4 6.3
ほとんど吸わない/まったく吸わない 80 5.8 26.5

合計 302 21.9 100

非該当 1079 78.1

全体 1381 100
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Q28 E：近所の人と一緒に喫煙 度数 ％ 有効％
ほとんど毎日 9 0.7 2.6
週3～5日 5 0.4 1.4
週1～2日 21 1.5 6.0
月1～3日 14 1.0 4.0
ほとんど吸わない/まったく吸わない 301 21.8 86.0

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q28 F：友人と一緒に喫煙 度数 ％ 有効％
ほとんど毎日 36 2.6 10.3
週3～5日 26 1.9 7.4
週1～2日 55 4.0 15.7
月1～3日 84 6.1 24.0
ほとんど吸わない/まったく吸わない 149 10.8 42.6

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_1：たばこを吸いに誘うことがある 度数 ％ 有効％
あてはまる 62 4.5 17.7
どちらかといえばあてはまる 62 4.5 17.7
どちらともいえない 57 4.1 16.3
どちらかといえばあてはまらない 33 2.4 9.4
あてはまらない 132 9.6 37.7
わからない 4 0.3 1.1

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_2：たばこを吸いに誘われることがある 度数 ％ 有効％
あてはまる 76 5.5 21.7
どちらかといえばあてはまる 93 6.7 26.6
どちらともいえない 49 3.5 14.0
どちらかといえばあてはまらない 25 1.8 7.1
あてはまらない 104 7.5 29.7
わからない 3 0.2 0.9

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_3：たばこを一緒に吸う友人・知人がいる 度数 ％ 有効％
あてはまる 141 10.2 40.3
どちらかといえばあてはまる 89 6.4 25.4
どちらともいえない 38 2.8 10.9
どちらかといえばあてはまらない 19 1.4 5.4
あてはまらない 62 4.5 17.7
わからない 1 0.1 0.3

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100
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Q29_4：たばこがきっかけでできた友人・知人がいる 度数 ％ 有効％
あてはまる 35 2.5 10.0
どちらかといえばあてはまる 28 2.0 8.0
どちらともいえない 62 4.5 17.7
どちらかといえばあてはまらない 40 2.9 11.4
あてはまらない 173 12.5 49.4
わからない 12 0.9 3.4

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_5：初対面の人と一緒にたばこを吸いに
行くことがある

度数 ％ 有効％

あてはまる 41 3.0 11.7
どちらかといえばあてはまる 46 3.3 13.1
どちらともいえない 50 3.6 14.3
どちらかといえばあてはまらない 35 2.5 10.0
あてはまらない 163 11.8 46.6
わからない 15 1.1 4.3

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_6：たばこを吸う場で思いがけない情報を
得ることがある

度数 ％ 有効％

あてはまる 64 4.6 18.3
どちらかといえばあてはまる 66 4.8 18.9
どちらともいえない 62 4.5 17.7
どちらかといえばあてはまらない 40 2.9 11.4
あてはまらない 105 7.6 30.0
わからない 13 0.9 3.7

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_7：たばこを吸うと人との会話がはずむ 度数 ％ 有効％
あてはまる 41 3.0 11.7
どちらかといえばあてはまる 64 4.6 18.3
どちらともいえない 109 7.9 31.1
どちらかといえばあてはまらない 28 2.0 8.0
あてはまらない 100 7.2 28.6
わからない 8 0.6 2.3

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100
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Q29_8：たばこを吸いながらだと相談しやすい 度数 ％ 有効％
あてはまる 30 2.2 8.6
どちらかといえばあてはまる 55 4.0 15.7
どちらともいえない 116 8.4 33.1
どちらかといえばあてはまらない 31 2.2 8.9
あてはまらない 112 8.1 32.0
わからない 6 0.4 1.7

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_9：たばこを吸うと本音で話せる 度数 ％ 有効％
あてはまる 13 0.9 3.7
どちらかといえばあてはまる 32 2.3 9.1
どちらともいえない 121 8.8 34.6
どちらかといえばあてはまらない 38 2.8 10.9
あてはまらない 138 10.0 39.4
わからない 8 0.6 2.3

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_10：たばこを吸う人は信頼できる 度数 ％ 有効％
あてはまる 3 0.2 0.9
どちらかといえばあてはまる 6 0.4 1.7
どちらともいえない 124 9.0 35.4
どちらかといえばあてはまらない 37 2.7 10.6
あてはまらない 156 11.3 44.6
わからない 24 1.7 6.9

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_11：たばこを吸う人に大人らしさを感じる 度数 ％ 有効％
あてはまる 5 0.4 1.4
どちらかといえばあてはまる 13 0.9 3.7
どちらともいえない 112 8.1 32.0
どちらかといえばあてはまらない 40 2.9 11.4
あてはまらない 166 12.0 47.4
わからない 14 1.0 4.0

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100
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Q29_12：たばこを吸う人に親近感がわく 度数 ％ 有効％
あてはまる 14 1.0 4.0
どちらかといえばあてはまる 74 5.4 21.1
どちらともいえない 99 7.2 28.3
どちらかといえばあてはまらない 32 2.3 9.1
あてはまらない 117 8.5 33.4
わからない 14 1.0 4.0

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_13：たばこを吸いに誘ってくれる人は信頼できる 度数 ％ 有効％
あてはまる 2 0.1 0.6
どちらかといえばあてはまる 11 0.8 3.1
どちらともいえない 121 8.8 34.6
どちらかといえばあてはまらない 39 2.8 11.1
あてはまらない 157 11.4 44.9
わからない 20 1.4 5.7

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_14：たばこを吸いに誘ってくれる人に
大人らしさを感じる

度数 ％ 有効％

あてはまる 4 0.3 1.1
どちらかといえばあてはまる 6 0.4 1.7
どちらともいえない 115 8.3 32.9
どちらかといえばあてはまらない 37 2.7 10.6
あてはまらない 170 12.3 48.6
わからない 18 1.3 5.1

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_15：たばこを吸いに誘ってくれる人に親近感がわく 度数 ％ 有効％
あてはまる 12 0.9 3.4
どちらかといえばあてはまる 62 4.5 17.7
どちらともいえない 96 7.0 27.4
どちらかといえばあてはまらない 30 2.2 8.6
あてはまらない 136 9.8 38.9
わからない 14 1.0 4.0

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100
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Q29_16：たばこを一緒に吸う相手は信頼できる 度数 ％ 有効％
あてはまる 4 0.3 1.1
どちらかといえばあてはまる 16 1.2 4.6
どちらともいえない 130 9.4 37.1
どちらかといえばあてはまらない 34 2.5 9.7
あてはまらない 149 10.8 42.6
わからない 17 1.2 4.9

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_17：たばこを一緒に吸うと一体感をもてる 度数 ％ 有効％
あてはまる 11 0.8 3.1
どちらかといえばあてはまる 54 3.9 15.4
どちらともいえない 114 8.3 32.6
どちらかといえばあてはまらない 25 1.8 7.1
あてはまらない 133 9.6 38.0
わからない 13 0.9 3.7

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_18：たばこを一緒に吸うと人と仲良くなれる 度数 ％ 有効％
あてはまる 17 1.2 4.9
どちらかといえばあてはまる 54 3.9 15.4
どちらともいえない 120 8.7 34.3
どちらかといえばあてはまらない 29 2.1 8.3
あてはまらない 117 8.5 33.4
わからない 13 0.9 3.7

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_19：たばこにこだわりのある人は信頼できる 度数 ％ 有効％
あてはまる 2 0.1 0.6
どちらかといえばあてはまる 9 0.7 2.6
どちらともいえない 117 8.5 33.4
どちらかといえばあてはまらない 39 2.8 11.1
あてはまらない 168 12.2 48.0
わからない 15 1.1 4.3

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100
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Q29_20：たばこにこだわりのある人に大人らしさを感じる 度数 ％ 有効％
あてはまる 5 0.4 1.4
どちらかといえばあてはまる 11 0.8 3.1
どちらともいえない 114 8.3 32.6
どちらかといえばあてはまらない 36 2.6 10.3
あてはまらない 168 12.2 48.0
わからない 16 1.2 4.6

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_21：たばこにこだわりのある人に親近感がわく 度数 ％ 有効％
あてはまる 4 0.3 1.1
どちらかといえばあてはまる 18 1.3 5.1
どちらともいえない 115 8.3 32.9
どちらかといえばあてはまらない 35 2.5 10.0
あてはまらない 164 11.9 46.9
わからない 14 1.0 4.0

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_22：信頼関係を深めるために、一緒にたばこを
吸うことがある

度数 ％ 有効％

あてはまる 19 1.4 5.4
どちらかといえばあてはまる 41 3.0 11.7
どちらともいえない 107 7.7 30.6
どちらかといえばあてはまらない 36 2.6 10.3
あてはまらない 139 10.1 39.7
わからない 8 0.6 2.3

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_23：たばこを人にあげることがある 度数 ％ 有効％
あてはまる 89 6.4 25.4
どちらかといえばあてはまる 131 9.5 37.4
どちらともいえない 63 4.6 18.0
どちらかといえばあてはまらない 16 1.2 4.6
あてはまらない 51 3.7 14.6

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100
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Q29_24：誰かとたばこを吸いながら互いに
労をねぎらうことがある

度数 ％ 有効％

あてはまる 47 3.4 13.4
どちらかといえばあてはまる 95 6.9 27.1
どちらともいえない 100 7.2 28.6
どちらかといえばあてはまらない 23 1.7 6.6
あてはまらない 82 5.9 23.4
わからない 3 0.2 0.9

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_25：たばこをもらったら、お返ししようと思う 度数 ％ 有効％
あてはまる 67 4.9 19.1
どちらかといえばあてはまる 96 7.0 27.4
どちらともいえない 91 6.6 26.0
どちらかといえばあてはまらない 26 1.9 7.4
あてはまらない 64 4.6 18.3
わからない 6 0.4 1.7

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_26：たばこを吸いに誘われたらなるべく
行くようにしている

度数 ％ 有効％

あてはまる 71 5.1 20.3
どちらかといえばあてはまる 110 8.0 31.4
どちらともいえない 84 6.1 24.0
どちらかといえばあてはまらない 18 1.3 5.1
あてはまらない 62 4.5 17.7
わからない 5 0.4 1.4

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_27：たばこの火（ライター等）の貸し借りを
することがある

度数 ％ 有効％

あてはまる 100 7.2 28.6
どちらかといえばあてはまる 128 9.3 36.6
どちらともいえない 50 3.6 14.3
どちらかといえばあてはまらない 21 1.5 6.0
あてはまらない 50 3.6 14.3
わからない 1 0.1 0.3

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100
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Q29_28：行きつけの喫煙所がある 度数 ％ 有効％
あてはまる 71 5.1 20.3
どちらかといえばあてはまる 71 5.1 20.3
どちらともいえない 68 4.9 19.4
どちらかといえばあてはまらない 20 1.4 5.7
あてはまらない 110 8.0 31.4
わからない 10 0.7 2.9

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_29：行きつけのたばこ屋がある 度数 ％ 有効％
あてはまる 46 3.3 13.1
どちらかといえばあてはまる 59 4.3 16.9
どちらともいえない 80 5.8 22.9
どちらかといえばあてはまらない 27 2.0 7.7
あてはまらない 131 9.5 37.4
わからない 7 0.5 2.0

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_30：決まった時間にたばこを吸う習慣がある 度数 ％ 有効％
あてはまる 79 5.7 22.6
どちらかといえばあてはまる 73 5.3 20.9
どちらともいえない 79 5.7 22.6
どちらかといえばあてはまらない 21 1.5 6.0
あてはまらない 96 7.0 27.4
わからない 2 0.1 0.6

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_31：たばこを吸いながら読書や作業をすることがある 度数 ％ 有効％
あてはまる 74 5.4 21.1
どちらかといえばあてはまる 64 4.6 18.3
どちらともいえない 55 4.0 15.7
どちらかといえばあてはまらない 35 2.5 10.0
あてはまらない 119 8.6 34.0
わからない 3 0.2 0.9

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100
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Q29_32：同じ銘柄のたばこを吸うようにしている 度数 ％ 有効％
あてはまる 249 18.0 71.1
どちらかといえばあてはまる 69 5.0 19.7
どちらともいえない 19 1.4 5.4
どちらかといえばあてはまらない 5 0.4 1.4
あてはまらない 7 0.5 2.0
わからない 1 0.1 0.3

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_33：一人きりでたばこを吸うことが好きだ 度数 ％ 有効％
あてはまる 152 11.0 43.4
どちらかといえばあてはまる 90 6.5 25.7
どちらともいえない 75 5.4 21.4
どちらかといえばあてはまらない 11 0.8 3.1
あてはまらない 19 1.4 5.4
わからない 3 0.2 0.9

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_34：リラックスするためにたばこを吸うことがある 度数 ％ 有効％
あてはまる 204 14.8 58.3
どちらかといえばあてはまる 106 7.7 30.3
どちらともいえない 24 1.7 6.9
どちらかといえばあてはまらない 6 0.4 1.7
あてはまらない 9 0.7 2.6
わからない 1 0.1 0.3

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q29_35：仕事や生活に役立つ情報を得ることがあるから、
喫煙所に行くようにしている

度数 ％ 有効％

あてはまる 28 2.0 8.0
どちらかといえばあてはまる 23 1.7 6.6
どちらともいえない 91 6.6 26.0
どちらかといえばあてはまらない 41 3.0 11.7
あてはまらない 158 11.4 45.1
わからない 9 0.7 2.6

合計 350 25.3 100

非該当 1031 74.7

全体 1381 100

Q30：コーヒーの飲用頻度 度数 ％
ほとんど毎日 896 64.9
週3～5日 131 9.5
週1～2日 84 6.1
月1～3日 40 2.9
ほとんど飲まない/まったく飲まない 230 16.7

合計 1381 100
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Q31：コーヒー飲用1日あたり平均飲用量 度数 ％ 有効％
2杯未満 351 25.4 30.5
2～3杯未満 359 26.0 31.2
3～4杯未満 278 20.1 24.2
4杯以上 163 11.8 14.2

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q30×Q31月あたり平均コーヒー飲用量 度数 ％ 有効％
30杯未満 216 15.6 18.8
30～60杯未満 193 14.0 16.8
60～90杯未満 309 22.4 26.8
90杯以上 433 31.4 37.6

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q32：身近なコーヒー飲用者（複数選択） 度数 全体％ 飲用者％
配偶者 662 47.9 57.5
家族（配偶者以外） 433 31.4 37.6
職場の人 459 33.2 39.9
近所の人 70 5.1 6.1
友人 394 28.5 34.2
いない 74 5.4 6.4

全体・コーヒー飲用者人数（人） 1381 1151

Q33 A：自分ひとりでコーヒーを飲む 度数 ％ 有効％
ほとんど毎日 787 57.0 68.4
週3～5日 127 9.2 11.0
週1～2日 116 8.4 10.1
月1～3日 65 4.7 5.6
ほとんど飲まない/まったく飲まない 56 4.1 4.9

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q33 B：配偶者と一緒にコーヒーを飲む 度数 ％ 有効％
ほとんど毎日 274 19.8 31.1
週3～5日 99 7.2 11.2
週1～2日 221 16.0 25.1
月1～3日 89 6.4 10.1
ほとんど飲まない/まったく飲まない 199 14.4 22.6

合計 882 63.9 100

非該当 499 36.1

全体 1381 100



44 
 

 

Q33 C：家族（配偶者以外）と一緒にコーヒーを飲む 度数 ％ 有効％
ほとんど毎日 118 8.5 10.3
週3～5日 56 4.1 4.9
週1～2日 126 9.1 10.9
月1～3日 195 14.1 16.9
ほとんど飲まない/まったく飲まない 656 47.5 57.0

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q33 D：職場の人と一緒にコーヒーを飲む 度数 ％ 有効％
ほとんど毎日 112 8.1 12.7
週3～5日 163 11.8 18.4
週1～2日 123 8.9 13.9
月1～3日 117 8.5 13.2
ほとんど飲まない/まったく飲まない 370 26.8 41.8

合計 885 64.1 100

非該当 496 35.9

全体 1381 100

Q33 E：近所の人と一緒にコーヒーを飲む 度数 ％ 有効％
ほとんど毎日 4 0.3 0.3
週3～5日 4 0.3 0.3
週1～2日 16 1.2 1.4
月1～3日 83 6.0 7.2
ほとんど飲まない/まったく飲まない 1044 75.6 90.7

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q33 F：友人と一緒にコーヒーを飲む 度数 ％ 有効％
ほとんど毎日 19 1.4 1.7
週3～5日 38 2.8 3.3
週1～2日 113 8.2 9.8
月1～3日 408 29.5 35.4
ほとんど飲まない/まったく飲まない 573 41.5 49.8

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_1：コーヒーを飲みに誘うことがある 度数 ％ 有効％
あてはまる 133 9.6 11.6
どちらかといえばあてはまる 220 15.9 19.1
どちらともいえない 237 17.2 20.6
どちらかといえばあてはまらない 135 9.8 11.7
あてはまらない 417 30.2 36.2
わからない 9 0.7 0.8

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100
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Q34_2：コーヒーを飲みに誘われることがある 度数 ％ 有効％
あてはまる 143 10.4 12.4
どちらかといえばあてはまる 302 21.9 26.2
どちらともいえない 248 18.0 21.5
どちらかといえばあてはまらない 111 8.0 9.6
あてはまらない 342 24.8 29.7
わからない 5 0.4 0.4

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_3：コーヒーを一緒に飲む友人・知人がいる 度数 ％ 有効％
あてはまる 232 16.8 20.2
どちらかといえばあてはまる 305 22.1 26.5
どちらともいえない 189 13.7 16.4
どちらかといえばあてはまらない 92 6.7 8.0
あてはまらない 324 23.5 28.1
わからない 9 0.7 0.8

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_4：コーヒーがきっかけでできた
友人・知人がいる

度数 ％ 有効％

あてはまる 13 0.9 1.1
どちらかといえばあてはまる 31 2.2 2.7
どちらともいえない 165 11.9 14.3
どちらかといえばあてはまらない 141 10.2 12.3
あてはまらない 776 56.2 67.4
わからない 25 1.8 2.2

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_5：初対面の人と一緒にコーヒーを飲みに
行くことがある

度数 ％ 有効％

あてはまる 29 2.1 2.5
どちらかといえばあてはまる 77 5.6 6.7
どちらともいえない 155 11.2 13.5
どちらかといえばあてはまらない 138 10.0 12.0
あてはまらない 724 52.4 62.9
わからない 28 2.0 2.4

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100
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Q34_6：コーヒーを飲む場で思いがけない情報を
得ることがある

度数 ％ 有効％

あてはまる 45 3.3 3.9
どちらかといえばあてはまる 135 9.8 11.7
どちらともいえない 252 18.2 21.9
どちらかといえばあてはまらない 138 10.0 12.0
あてはまらない 550 39.8 47.8
わからない 31 2.2 2.7

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_7：コーヒーを飲むと人との会話がはずむ 度数 ％ 有効％
あてはまる 78 5.6 6.8
どちらかといえばあてはまる 219 15.9 19.0
どちらともいえない 325 23.5 28.2
どちらかといえばあてはまらない 128 9.3 11.1
あてはまらない 372 26.9 32.3
わからない 29 2.1 2.5

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_8：コーヒーを飲みながらだと相談しやすい 度数 ％ 有効％
あてはまる 55 4.0 4.8
どちらかといえばあてはまる 170 12.3 14.8
どちらともいえない 341 24.7 29.6
どちらかといえばあてはまらない 133 9.6 11.6
あてはまらない 423 30.6 36.8
わからない 29 2.1 2.5

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_9：コーヒーを飲むと本音で話せる 度数 ％ 有効％
あてはまる 22 1.6 1.9
どちらかといえばあてはまる 60 4.3 5.2
どちらともいえない 367 26.6 31.9
どちらかといえばあてはまらない 158 11.4 13.7
あてはまらない 506 36.6 44.0
わからない 38 2.8 3.3

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100
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Q34_10：コーヒーを飲む人は信頼できる 度数 ％ 有効％
あてはまる 7 0.5 0.6
どちらかといえばあてはまる 35 2.5 3.0
どちらともいえない 389 28.2 33.8
どちらかといえばあてはまらない 122 8.8 10.6
あてはまらない 530 38.4 46.0
わからない 68 4.9 5.9

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_11：コーヒーを飲む人に大人らしさを感じる 度数 ％ 有効％
あてはまる 26 1.9 2.3
どちらかといえばあてはまる 124 9.0 10.8
どちらともいえない 355 25.7 30.8
どちらかといえばあてはまらない 123 8.9 10.7
あてはまらない 469 34.0 40.7
わからない 54 3.9 4.7

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_12：コーヒーを飲む人に親近感がわく 度数 ％ 有効％
あてはまる 27 2.0 2.3
どちらかといえばあてはまる 137 9.9 11.9
どちらともいえない 374 27.1 32.5
どちらかといえばあてはまらない 111 8.0 9.6
あてはまらない 458 33.2 39.8
わからない 44 3.2 3.8

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_13：コーヒーを飲みに誘ってくれる人は
信頼できる

度数 ％ 有効％

あてはまる 10 0.7 0.9
どちらかといえばあてはまる 63 4.6 5.5
どちらともいえない 405 29.3 35.2
どちらかといえばあてはまらない 121 8.8 10.5
あてはまらない 495 35.8 43.0
わからない 57 4.1 5.0

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100
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Q34_14：コーヒーを飲みに誘ってくれる人に
大人らしさを感じる

度数 ％ 有効％

あてはまる 16 1.2 1.4
どちらかといえばあてはまる 65 4.7 5.6
どちらともいえない 378 27.4 32.8
どちらかといえばあてはまらない 131 9.5 11.4
あてはまらない 508 36.8 44.1
わからない 53 3.8 4.6

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_15：コーヒーを飲みに誘ってくれる人に
親近感がわく

度数 ％ 有効％

あてはまる 27 2.0 2.3
どちらかといえばあてはまる 169 12.2 14.7
どちらともいえない 353 25.6 30.7
どちらかといえばあてはまらない 106 7.7 9.2
あてはまらない 454 32.9 39.4
わからない 42 3.0 3.6

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_16：コーヒーを一緒に飲む相手は信頼できる 度数 ％ 有効％
あてはまる 19 1.4 1.7
どちらかといえばあてはまる 73 5.3 6.3
どちらともいえない 420 30.4 36.5
どちらかといえばあてはまらない 121 8.8 10.5
あてはまらない 461 33.4 40.1
わからない 57 4.1 5.0

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_17：コーヒーを一緒に飲むと一体感をもてる 度数 ％ 有効％
あてはまる 25 1.8 2.2
どちらかといえばあてはまる 94 6.8 8.2
どちらともいえない 405 29.3 35.2
どちらかといえばあてはまらない 120 8.7 10.4
あてはまらない 461 33.4 40.1
わからない 46 3.3 4.0

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100
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Q34_18：コーヒーを一緒に飲むと人と仲良くなれる 度数 ％ 有効％
あてはまる 24 1.7 2.1
どちらかといえばあてはまる 127 9.2 11.0
どちらともいえない 411 29.8 35.7
どちらかといえばあてはまらない 109 7.9 9.5
あてはまらない 436 31.6 37.9
わからない 44 3.2 3.8

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_19：コーヒーにこだわりのある人は信頼できる 度数 ％ 有効％
あてはまる 12 0.9 1.0
どちらかといえばあてはまる 44 3.2 3.8
どちらともいえない 404 29.3 35.1
どちらかといえばあてはまらない 140 10.1 12.2
あてはまらない 482 34.9 41.9
わからない 69 5.0 6.0

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_20：コーヒーにこだわりのある人に
大人らしさを感じる

度数 ％ 有効％

あてはまる 27 2.0 2.3
どちらかといえばあてはまる 127 9.2 11.0
どちらともいえない 356 25.8 30.9
どちらかといえばあてはまらない 124 9.0 10.8
あてはまらない 465 33.7 40.4
わからない 52 3.8 4.5

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_21：コーヒーにこだわりのある人に親近感がわく 度数 ％ 有効％
あてはまる 16 1.2 1.4
どちらかといえばあてはまる 73 5.3 6.3
どちらともいえない 386 28.0 33.5
どちらかといえばあてはまらない 138 10.0 12.0
あてはまらない 488 35.3 42.4
わからない 50 3.6 4.3

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100
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Q34_22：信頼関係を深めるために、一緒にコーヒーを
飲むことがある

度数 ％ 有効％

あてはまる 26 1.9 2.3
どちらかといえばあてはまる 146 10.6 12.7
どちらともいえない 353 25.6 30.7
どちらかといえばあてはまらない 121 8.8 10.5
あてはまらない 471 34.1 40.9
わからない 34 2.5 3.0

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_23：コーヒーを人にごちそうすることがある 度数 ％ 有効％
あてはまる 199 14.4 17.3
どちらかといえばあてはまる 332 24.0 28.8
どちらともいえない 279 20.2 24.2
どちらかといえばあてはまらない 88 6.4 7.6
あてはまらない 248 18.0 21.5
わからない 5 0.4 0.4

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_24：誰かとコーヒーを飲みながら互いに
労をねぎらうことがある

度数 ％ 有効％

あてはまる 129 9.3 11.2
どちらかといえばあてはまる 310 22.4 26.9
どちらともいえない 308 22.3 26.8
どちらかといえばあてはまらない 91 6.6 7.9
あてはまらない 293 21.2 25.5
わからない 20 1.4 1.7

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_25：コーヒーをごちそうされたら、
お返ししようと思う

度数 ％ 有効％

あてはまる 241 17.5 20.9
どちらかといえばあてはまる 433 31.4 37.6
どちらともいえない 240 17.4 20.9
どちらかといえばあてはまらない 65 4.7 5.6
あてはまらない 150 10.9 13.0
わからない 22 1.6 1.9

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100
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Q34_26：コーヒーを飲みに誘われたらなるべく
行くようにしている

度数 ％ 有効％

あてはまる 167 12.1 14.5
どちらかといえばあてはまる 415 30.1 36.1
どちらともいえない 314 22.7 27.3
どちらかといえばあてはまらない 59 4.3 5.1
あてはまらない 172 12.5 14.9
わからない 24 1.7 2.1

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_27：行きつけの喫茶店やカフェがある 度数 ％ 有効％
あてはまる 114 8.3 9.9
どちらかといえばあてはまる 174 12.6 15.1
どちらともいえない 221 16.0 19.2
どちらかといえばあてはまらない 117 8.5 10.2
あてはまらない 516 37.4 44.8
わからない 9 0.7 0.8

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_28：決まった時間にコーヒーを飲む習慣がある 度数 ％ 有効％
あてはまる 334 24.2 29.0
どちらかといえばあてはまる 279 20.2 24.2
どちらともいえない 179 13.0 15.6
どちらかといえばあてはまらない 70 5.1 6.1
あてはまらない 282 20.4 24.5
わからない 7 0.5 0.6

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_29：コーヒーを飲みながら読書や作業を
することがある

度数 ％ 有効％

あてはまる 346 25.1 30.1
どちらかといえばあてはまる 383 27.7 33.3
どちらともいえない 151 10.9 13.1
どちらかといえばあてはまらない 64 4.6 5.6
あてはまらない 201 14.6 17.5
わからない 6 0.4 0.5

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100
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Q34_30：同じ種類のコーヒーを飲むようにしている 度数 ％ 有効％
あてはまる 189 13.7 16.4
どちらかといえばあてはまる 268 19.4 23.3
どちらともいえない 289 20.9 25.1
どちらかといえばあてはまらない 125 9.1 10.9
あてはまらない 269 19.5 23.4
わからない 11 0.8 1.0

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_31：一人きりでコーヒーを飲むことが好きだ 度数 ％ 有効％
あてはまる 336 24.3 29.2
どちらかといえばあてはまる 280 20.3 24.3
どちらともいえない 327 23.7 28.4
どちらかといえばあてはまらない 56 4.1 4.9
あてはまらない 139 10.1 12.1
わからない 13 0.9 1.1

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_32：リラックスするためにコーヒーを飲むことがある 度数 ％ 有効％
あてはまる 463 33.5 40.2
どちらかといえばあてはまる 404 29.3 35.1
どちらともいえない 152 11.0 13.2
どちらかといえばあてはまらない 22 1.6 1.9
あてはまらない 100 7.2 8.7
わからない 10 0.7 0.9

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100

Q34_33：仕事や生活に役立つ情報を得ることがあるから、
コーヒーを飲みに行くようにしている

度数 ％ 有効％

あてはまる 30 2.2 2.6
どちらかといえばあてはまる 63 4.6 5.5
どちらともいえない 320 23.2 27.8
どちらかといえばあてはまらない 128 9.3 11.1
あてはまらない 583 42.2 50.7
わからない 27 2.0 2.3

合計 1151 83.3 100

非該当 230 16.7

全体 1381 100



53 
 

２．クロス表分析 

  

 

図 1．Q7A 親戚とのつきあい 

 
Q7A について性別（χ2=64.918，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2=34.297，d.f.=16，p<0.01） 

 

 

図 2．Q7B 職場の人とのプライベートなつきあい 

 
Q7B について性別（χ2=4.874，d.f.=4，n.s.）、年代（χ2=31.234，d.f.=16，p<0.05） 
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図 3．Q7C 近所の人とのつきあい 

 
Q7C について性別（χ2= 88.736，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 119.264，d.f.=16，p<0.01） 

 

 

図 4．Q7D 友人とのつきあい 

 
Q7D について性別（χ2=103.870，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 83.083，d.f.=16，p<0.01） 
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図 5．Q10A 居住地域満足度 

 
Q10A について性別（χ2= 5.125，d.f.=4，n.s.）、年代（χ2= 15.180，d.f.=16，n.s.） 

 

 

図 6．Q10B 家庭生活満足度 

 
Q10B について性別（χ2= 5.022，d.f.=4，n.s.）、年代（χ2= 11.313，d.f.=16，n.s.） 

33.7%

29.4%

36.3%

34.4%

33.0%

36.0%

31.3%

35.5%

41.6%

42.8%

40.8%

38.3%

38.3%

41.6%

25.3%

22.4%

17.4%

19.7%

21.7%

19.8%

22.3%

4.0%

4.5%

2.9%

4.4%

5.2%

4.6%

3.7%

1.5%

2.0%

0.6%

0.7%

1.7%

1.3%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60歳代(N=273)

50歳代(N=245)

40歳代(N=339)

30歳代(N=294)

20歳代(N=230)

女性(N=677)

男性(N=704)

1（満足） 2 3 4 5（不満足）

34.4%

29.0%

35.4%

32.7%

34.3%

34.4%

32.2%

33.3%

39.2%

35.7%

40.5%

39.1%

38.8%

36.1%

25.6%

24.9%

21.8%

21.1%

20.0%

21.3%

24.0%

5.5%

4.9%

5.6%

4.1%

6.1%

4.4%

6.0%

1.1%

2.0%

1.5%

1.7%

0.4%

1.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60歳代(N=273)

50歳代(N=245)

40歳代(N=339)

30歳代(N=294)

20歳代(N=230)

女性(N=677)

男性(N=704)

1（満足） 2 3 4 5（不満足）



56 
 

 

図 7．Q10C 現在の家計満足度 

 
Q10C について性別（χ2= 7.066，d.f.=4，n.s.）、年代（χ2= 38.995，d.f.=16，p<0.01） 

 

 

図 8．Q10D 現在の仕事満足度 

 
Q10D について性別（χ2= 15.643，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 20.377，d.f.=16，n.s.） 

 

 

18.7%

11.8%

12.7%

8.5%

16.1%

15.7%

11.2%

23.1%

26.5%

26.0%

31.0%

28.7%

26.7%

27.3%

42.5%

35.5%

34.8%

35.7%

33.0%

36.2%

36.5%

11.0%

15.9%

21.5%

18.4%

17.0%

15.8%

18.2%

4.8%

10.2%

5.0%

6.5%

5.2%

5.6%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60歳代(N=273)

50歳代(N=245)

40歳代(N=339)

30歳代(N=294)

20歳代(N=230)

女性(N=677)

男性(N=704)

1（満足） 2 3 4 5（不満足）

22.7%

12.3%

18.8%

14.8%

16.7%

20.9%

14.0%

29.3%

38.7%

31.6%

39.8%

33.3%

33.0%

36.1%

33.3%

28.3%

33.3%

28.3%

35.3%

33.0%

30.4%

10.7%

15.1%

13.9%

13.5%

10.3%

10.7%

14.6%

4.0%

5.7%

2.4%

3.7%

4.5%

2.4%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

60歳代(N=150)

50歳代(N=212)

40歳代(N=288)

30歳代(N=244)

20歳代(N=156)

女性(N=421)

男性(N=629)

1（満足） 2 3 4 5（不満足）



57 
 

 

図 9．Q10E 余暇満足度 

 
Q10E について性別（χ2= 11.245，d.f.=4，p<0.05）、年代（χ2= 47.043，d.f.=16，p<0.01） 

 

 

図 10．Q10F 健康満足度 

 
Q10F について性別（χ2= 4.596，d.f.=4，n.s.）、年代（χ2= 52.046，d.f.=16，p<0.01） 
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図 11．Q10G 配偶者との関係満足度 

 
Q10G について性別（χ2= 8.785，d.f.=4，n.s.）、年代（χ2= 29.686，d.f.=16，p<0.05） 

 

 

図 12．Q10H 家族（配偶者以外）との関係満足度 

 
Q10H について性別（χ2= 9.777，d.f.=4，p<0.05）、年代（χ2= 25.204，d.f.=16，n.s.） 
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図 13．Q10I 職場の人との関係満足度 

 
Q10I について性別（χ2= 16.383，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 17.962，d.f.=16，n.s.） 

 

 

図 14．Q10J 近所の人との関係満足度 

 
Q10J について性別（χ2= 22.988，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 17.920，d.f.=16，n.s.） 
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図 15．Q10K 友人との関係満足度 

 
Q10K について性別（χ2= 46.128，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 55.280，d.f.=16，p<0.01） 

 

 

図 16．Q11 幸福感 

 
Q11 について性別（χ2= 18.428，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 29.124，d.f.=16，p<0.05） 
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図 17．Q16A 配偶者信頼 

 
Q16A について性別（χ2= 10.560，d.f.=4，p<0.05）、年代（χ2= 19.685，d.f.=16，n.s.） 

 

 

図 18．Q16B 家族（配偶者以外）信頼 

 
Q16B について性別（χ2= 8.474，d.f.=4，n.s.）、年代（χ2= 29.392，d.f.=16，p<0.05） 
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図 19．Q16C 職場の人信頼 

 
Q16C について性別（χ2= 5.444，d.f.=4，n.s.）、年代（χ2= 28.813，d.f.=16，p<0.05） 

 

 

図 20．Q16D 近所の人信頼 

 
Q16D について性別（χ2= 17.546，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 65.844，d.f.=16，p<0.01） 
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図 21．Q16 E 友人信頼 

 
Q16E について性別（χ2= 15.258，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 42.193，d.f.=16，p<0.01） 

 

 

図 22．Q17(1) 職場飲み会頻度 

 
Q17(1)について性別（χ2= 95.649，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 29.170，d.f.=16，p<0.05） 
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図 23．Q17(2) 職場飲み会態度 

 
Q17(2)について性別（χ2= 1.943，d.f.=2，n.s.）、年代（χ2= 5.649，d.f.=8，n.s.） 

 

 

図 24．Q17(3) 職場飲み会新規知り合い 

 
Q17(3)について性別（χ2= 9.174，d.f.=4，n.s.）、年代（χ2= 20.980，d.f.=16，n.s.） 
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図 25．Q18(1) 友人飲み会頻度 

 
Q18(1)について性別（χ2= 15.091，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 85.625，d.f.=16，p<0.01） 

 

 

図 26．Q18(2) 友人飲み会態度 

 
Q18(2)について性別（χ2= 4.930，d.f.=2，n.s.）、年代（χ2= 13.828，d.f.=8，n.s.） 
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図 27．Q18(3) 友人飲み会新規知り合い 

 
Q18(3)について性別（χ2= 11.826，d.f.=4，p<0.05）、年代（χ2= 39.068，d.f.=16，p<0.01） 

 

 

図 28．Q19(1) 家族親戚飲み会頻度 

 
Q19(1)について性別（χ2= 5.121，d.f.=4，n.s.）、年代（χ2= 26.378，d.f.=16，p<0.05） 
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図 29．Q19(2) 家族親戚飲み会態度 

 
Q19(2)について性別（χ2= 5.217，d.f.=2，n.s.）、年代（χ2= 11.883，d.f.=8，n.s.） 

 

 

図 30．Q19(3) 家族親戚飲み会新規知り合い 

 
Q19(3)について性別（χ2= 16.411，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 35.427，d.f.=16，p<0.01） 
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図 31．Q20 飲酒頻度 

 
Q20 について性別（χ2= 104.701，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 134.870，d.f.=16，p<0.01） 

 

 

図 32．Q21 飲酒量 

 
Q21 について性別（χ2= 44.636，d.f.=3，p<0.01）、年代（χ2= 12.684，d.f.=12，n.s.） 
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図 33．Q23A 飲酒頻度（ひとり） 

 
Q23A について性別（χ2= 56.203，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 83.806，d.f.=16，p<0.01） 

 

 

図 34．Q23B 飲酒頻度（配偶者と） 

 
Q23B について性別（χ2= 20.091，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 23.622，d.f.=16，n.s.） 
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図 35．Q23C 飲酒頻度（配偶者以外の家族と） 

 
Q23C について性別（χ2= 7.686，d.f.=4，n.s.）、年代（χ2= 48.425，d.f.=16，p<0.01） 

 

 

図 36．Q23D 飲酒頻度（職場の人と） 

 
Q23D について性別（χ2= 47.783，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 42.075，d.f.=16，p<0.01） 
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図 37．Q23E 飲酒頻度（近所の人と） 

 
Q23E について性別（χ2= 5.177，d.f.=4，n.s.）、年代（χ2= 16.717，d.f.=16，n.s.） 

 

 

図 38．Q23F 飲酒頻度（友人と） 

 
Q23F について性別（χ2= 6.119，d.f.=4，n.s.）、年代（χ2= 71.668，d.f.=16，p<0.01） 
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図 39．Q25 喫煙頻度 

 
Q25 について性別（χ2= 45.723，d.f.=3，p<0.01）、年代（χ2= 19.423，d.f.=12，n.s.） 

 

 

図 40．Q26 喫煙量 

 
Q26 について性別（χ2= 7.586，d.f.=3，n.s.）、年代（χ2= 18.429，d.f.=12，n.s.） 
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図 41．Q28A 喫煙頻度（ひとり） 

 
Q28A について性別（χ2= 2.285，d.f.=4，n.s.）、年代（χ2= 16.993，d.f.=16，n.s.） 

 

 

図 42．Q28B 喫煙頻度（配偶者と） 

 
Q28B について性別（χ2= 46.155，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 13.312，d.f.=16，n.s.） 
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図 43．Q28C 喫煙頻度（配偶者以外の家族と） 

 
Q28C について性別（χ2= 36.065，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 19.298，d.f.=16，n.s.） 

 

 

図 44．Q28D 喫煙頻度（職場の人と） 

 
Q28D について性別（χ2= 9.301，d.f.=4，n.s.）、年代（χ2= 12.493，d.f.=16，n.s.） 
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図 45．Q28E 喫煙頻度（近所の人と） 

 
Q28E について性別（χ2= 3.785，d.f.=4，n.s.）、年代（χ2= 10.188，d.f.=16，n.s.） 

 

 

図 46．Q28F 喫煙頻度（友人と） 

 
Q28F について性別（χ2= 5.452，d.f.=4，n.s.）、年代（χ2= 19.762，d.f.=16，n.s.） 
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図 47．Q30 コーヒー飲用頻度 

 
Q30 について性別（χ2= 5.810，d.f.=4，n.s.）、年代（χ2= 126.230，d.f.=16，p<0.01） 

 

 

図 48．Q31 コーヒー飲用量 

 
Q31 について性別（χ2= 1.339，d.f.=3，n.s.）、年代（χ2= 54.323，d.f.=12，p<0.01） 
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図 49．Q33A コーヒー飲用頻度（ひとりで） 

 
Q33A について性別（χ2= 10.014，d.f.=4，p<0.05）、年代（χ2= 74.722，d.f.=16，p<0.01） 

 

 

図 50．Q33B コーヒー飲用頻度（配偶者と） 

 
Q33B について性別（χ2= 3.743，d.f.=4，n.s.）、年代（χ2= 38.158，d.f.=16，p<0.01） 
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図 51．Q33C コーヒー飲用頻度（配偶者以外の家族と） 

 
Q33C について性別（χ2= 26.465，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 33.257，d.f.=16，p<0.01） 

 

 

図 52．Q33D コーヒー飲用頻度（職場の人と） 

 
Q33D について性別（χ2= 19.308，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 32.197，d.f.=16，p<0.01） 
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図 53．Q33E コーヒー飲用頻度（近所の人と） 

 
Q33E について性別（χ2= 15.343，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 27.996，d.f.=16，p<0.05） 

 

 
図 54．Q33F コーヒー飲用頻度（友人と） 

 
Q33F について性別（χ2= 81.474，d.f.=4，p<0.01）、年代（χ2= 45.789，d.f.=16，p<0.01） 
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Ⅲ． 調査票 
 



0 

 

 

生活に関するアンケート 
 

 
 
 

 

◆この調査は、「２０～６９歳の方」にお願いしております。対象条件にあてはまらない場合は、 

本アンケートを調査員にお返しください。 

 

◆ご回答は、濃い鉛筆(Ｂ以上)、黒のボールペン、万年筆等ではっきりとご記入ください。 

 

◆ご回答は、最初のページから順に、回答項目（選択肢）が用意されている質問では、適する 

項目の番号を○で囲んでください。 

 

◆この調査は、普段の生活における、お考えや行動、また、日々の生活の中での、嗜好品 

（コーヒー、お酒、たばこなど）の摂取状況などをおたずねするものです。 

正解や誤答などがあるものではありませんので、どうぞありのままの状況やお気持ちなどを 

ご記入ください。 

 

◆質問の中には、一部の方にはおたずねしない質問もあります。 

質問文や指示内容をよくお読みになってご記入ください。 

 

◆以上の要領で、最後まで記入漏れのないようにご回答をお願いいたします。 

 

◆このアンケート用紙は、   月   日（  ）   時頃  受け取りに参りますので、 

それまでにご記入くださるようお願いいたします。 

 

◆ご不審な点や分かりにくい点がございましたら、下記までお問い合わせください。 

 

 

 

 
            

 

 

＜ご回答にあたってのお願い＞ 

＜お問い合わせ先＞ 

株式会社マーケッティング・サービス 
                                       

東京都中野区中央1-13-8 

 大橋セントラルビル8階 

TEL：03-5386-2612 
                                       

実査部 担当 ： 伊 東・久保田  

地 点 No． 個 番 No． 

No.6029 



1 

 

  

 

 

F1. あなたの性別をお答えください。 

 

F2. あなたの年齢を、満年齢でお答えください。具体的に数値をご記入ください。 

満      才 

 

F3. あなたは、現在ご結婚されていますか。あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

F4. 同居されている人は、いらっしゃいますか。 

 

 

 

F5. 同居されている人は、あなたご自身も含めて何人ですか。具体的に数値をご記入ください。 

               人  

 

F6. 同居されている人について、あてはまる人すべてに○をつけてください。（義理の家族を含む） 

 

 

 

 

F7. あなたの現在のお仕事についておたずねします。 

以下のなかから、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．男性             ２．女性 

１．同居人がいる → F5.～F7.へ   ２．一人暮らし  → F7.へ 

１．父親      ４．祖父母     ７．子の配偶者  

２．母親      ５．配偶者     ８．孫 

３．兄弟姉妹    ６．子ども     ９．その他（             ） 

１．未婚（結婚したことがない）  

２．結婚している（現在配偶者がいる・事実婚を含む） 

３．結婚していたが、離・死別等で、現在配偶者はいない 

１．会社などの法人経営者   ６．学生（ﾊﾟｰﾄ、ｱﾙﾊﾞｲﾄ、内職をしている場合を含む） 

２．正規の社員・職員     ７．専業主婦・主夫 

３．契約社員、嘱託、派遣社員   （ﾊﾟｰﾄ、ｱﾙﾊﾞｲﾄ、内職をしていない方） 

４．パート、アルバイト、内職  ８．仕事に就いていない（学生、専業主婦・主夫を除く） 

５．自営業主、自由業者    ９．その他 

（                     ） 

Ｆ１０へ 

Ｆ８へ. 

Ｆ８へ. 

 

初めに、あなたご自身やご家族のことなどについて、おたずねします。 

これらの質問は、皆様のご回答を集計・分析する際に、層分類のために用いるもので、 

個人を特定するものではありませんので、どうぞ正直にありのままをご回答ください。 
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F8. この質問は、前問F7.で選択肢1～5および9に○をつけた方のみに、おたずねします。 

あなたのお仕事の内容について、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F9. この質問は、F7.で選択肢1～5および9に○をつけた方のみに、おたずねします。 

あなたの主たるお仕事場所について、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

【F10.以降の質問は、全員の方におたずねします。】 

F10. あなたの最終学歴をお答えください。あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

F11. あなたが１か月に自由に使えるお金（お小遣い等）は、おおよそいくら位ですか。 

あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

１．１万円未満      ３．３～５万円未満    ５．７～10万円未満 

２．１～３万円未満    ４．５～７万円未満    ６．10万円以上 

１．中学校卒        ４．短大・高等専門学校卒  ７．その他 

２．高等学校卒       ５．大学・大学院卒     （          ） 

３．専門学校・各種学校卒  ６．大学・大学院在学中 

１．管理的な職業（法人・団体の役員・管理職 など） 

２．専門的・技術的な職業（医師、ｴﾝｼﾞﾆｱ、研究者、弁護士、教員、記者・編集者 など） 

３．事務的な職業（一般事務、会計事務 など） 

４．販売の職業（商品販売、営業 など） 

５．サービスの職業（介護職員、理・美容師、調理人、飲食店従業員 など） 

６．保安の職業（自衛官、警察官、警備員 など） 

７．農林漁業（農耕、畜産、造園、漁労、水産養殖 など）  

８．生産工程の職業（製品製造・加工、機械組立・整備・修理、製品検査 など） 

９．輸送・機械運転の職業（ﾊﾞｽ・ﾀｸｼｰ・貨物自動車の運転、建設機械の運転 など） 

10．建設・採掘の職業（大工、とび職、電気工事作業、土木作業 など） 

11．運搬・清掃・包装等の職業（倉庫作業、荷役・運搬作業、配達作業、ﾋﾞﾙ清掃 など） 

12．その他、上記以外の職業 

１．決まった場所が中心（特定のオフィス・施設・店舗・工場 など） 

２．決まっていない場所が中心（外勤営業、業務用車両の運転、建設作業現場 など） 

３．在宅が中心 

４．その他 
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F12. 仮に、現在の日本の社会全体を、以下の5つの階層に分けるとすれば、あなたご自身は、この 

どれに入ると思われますか。あなたの気持ちに最も近い番号を一つ選び、〇をつけてください。 

 

 

 

F13. 現在のあなたのお宅の暮らし向きは、次のなかのどれにあたると思われますか。 

あなたの気持ちに最も近い番号を一つ選び、〇をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q1．あなたは、どのような趣味をおもちですか。 

以下のうち、あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 SQ1. また、Q1.で○のついた趣味のなかで、あなたにとって最も大切な趣味一つを選び、 

その選択肢の番号を下の回答欄にご記入ください。 

                  ←選択肢番号を記入 

 

 

１. 音楽鑑賞・オーディオ             13. 旅行（国内・海外） 

２. 楽器演奏（ﾊﾞﾝﾄﾞ、ｵｰｹｽﾄﾗを含む）       14. 家庭菜園、ガーデニング 

３. 映画や演劇鑑賞                 15. ドライブ・ツーリング 

４. スポーツ観戦                 16. 写真撮影 

５. 自分でやるスポーツ・運動           17. ファッション 

６. マンガ・アニメ                18. ﾊﾟﾁﾝｺ、ﾊﾟﾁｽﾛ、競馬、競輪、競艇 

７. ゲーム（ﾃﾚﾋﾞ,携帯・ｽﾏﾎ,ｵﾝﾗｲﾝｹﾞｰﾑ,ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ)   19. テレビ 

８. カラオケ                   20. たばこ・葉巻・パイプ 

９. 読書                     21. お酒 

10. 料理作り                   22. コーヒー 

11. 食べ歩き                   23. その他 

12. ショッピング                   24. 趣味はない 

１．上  ２．中の上  ３．中の下  ４．下の上  ５．下の下  ６．わからない 

１．豊か          ３．ふつう      ５．貧しい 

２．やや豊か        ４．やや貧しい    ６．わからない 

ここからは、あなたの普段の生活における、お考えや行動などについて、おたずねします。 

正解や誤答があるものではございませんので、どうぞありのまま・感じたままをご回答ください。 



4 

 

Q2. 以下の項目について、あなたは、どのように思われますか。 

それぞれについて、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

そ
う
思
う 

 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 

そ
う
思
う 

 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

 
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 
そ
う
思
わ
な
い 

 

そ
う
思
わ
な
い 

A．誰かの手助けをするときに、困ったときはお互い様だと
思う 

１ ２ ３ ４ ５ 

B．知らない人から親切にされたら、自分も誰かに親切にし
たい 

１ ２ ３ ４ ５ 

C．季節の贈り物（お歳暮など）の返礼は必ずしたい １ ２ ３ ４ ５ 

D．何かごちそうになったら、自分もその人に必ずごちそう
したい 

１ ２ ３ ４ ５ 

E．何かプレゼントをもらったら、自分もその人に必ずお返
ししたい 

１ ２ ３ ４ ５ 

F．知らない人に対しても、見返りを気にせず手助けしたい １ ２ ３ ４ ５ 

G．何か良いことをしたら、いつか自分に返ってくると思う １ ２ ３ ４ ５ 

 

 

Q3. あなたは、普段生活するなかで、以下にあげる行為について、どのようにお感じになりますか。

それぞれについて、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

そ
う
思
う 

 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 

そ
う
思
う 

 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 
 

そ
う
思
わ
な
い 

 

そ
う
思
わ
な
い 

A．目や耳、足腰の不自由な人には手助けをしたい １ ２ ３ ４ ５ 

B．近所の人が困っているときには手助けをしたい １ ２ ３ ４ ５ 

C．道にごみが落ちているときはきれいにしたい １ ２ ３ ４ ５ 

D．地域行事の準備・片付けに参加したい １ ２ ３ ４ ５ 

E．ボランティア活動に参加したい １ ２ ３ ４ ５ 

F．寄付をしたい １ ２ ３ ４ ５ 
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Q4. あなたは、過去1年間に、以下のようなボランティア活動を行なったことがございますか。 

それぞれについて、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 
 

行
な
っ
た 

 

行
な
っ
て
い
な
い 

A．まちづくりのための活動 
 （道路や公園等の清掃、道路脇に花を植える活動、まちおこしなど） 

１ ２ 

B．自然や環境を守るための活動 
 （森林や緑を守る活動、リサイクル活動、ごみを減らす活動など） 

１ ２ 

C．安全な生活のための活動 
 （防犯パトロール、防災活動、交通安全活動など） 

１ ２ 

D．スポーツ・文化・芸術・学術に関係した活動 
 （スポーツの指導、伝統文化の普及活動、知識や技術の提供など） 

１ ２ 

E．高齢者や障害者を対象とした活動 
 （高齢者や障害者の日常生活の手助け、高齢者や障害者とのレクリエ

ーションなど） 
１ ２ 

F．子どもを対象とした活動 
 （子ども会の世話、子育て支援、いじめ電話相談など） 

１ ２ 

G．寄付（募金活動への寄付など） １ ２ 

H．その他のボランティア活動 １ ２ 

 

 

Q5. あなたは、次にあげる会や組織に入っておられますか。 

それぞれについて、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

積
極
的
に 

 

参
加
し
て
い
る 

 

入
っ
て
は
い
る
が
、

積
極
的
に
は 

 

参
加
し
て
い
な
い 

 

入
っ
て
い
な
い 

A．町内会・自治会活動 １ ２ ３ 

B．ボランティアのグループ １ ２ ３ 

C．消費生活協同組合 １ ２ ３ 

D．地域の子ども会活動 １ ２ ３ 

E．スポーツ関係のグループやクラブ １ ２ ３ 

F．趣味の会（コーラス・写真・俳句・山歩きなど） １ ２ ３ 

G．業界団体・同業者団体 １ ２ ３ 

H．宗教の団体や会 １ ２ ３ 
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Q6. あなたが日常的におつきあいのある人々について、おたずねします。 

  あなたは、以下の人々と、日常的に何人くらいおつきあいをされていますか（電話、手紙、 

メール、直接会うことなど、すべて含めます）。 

おおよそで構いません、それぞれについて、具体的な人数を数値でご記入ください。 

A．親戚 人 
 

B．プライベートなつきあいの
ある職場の人 

人 Ｘ 

C．近所の人 人  

D．友人 人  

 

 

Q7. 以下について、あなたは、普段どの程度の頻度でおつきあいをされていますか（電話、手紙、 

メール、直接会うことなど、すべて含めます）。 

それぞれについて、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

日
常
的
に
あ
る 

 

（
毎
日
～
週
に
数
回
程
度
） 

 

あ
る
程
度
頻
繁
に
あ
る 

 
 
 

 

（
週
に
１
回
～
月
に
数
回
程
度
） 

 

と
き
ど
き
あ
る 

 
 
 
 

 

（
月
に
１
回
～
年
に
数
回
程
度
） 

 

め
っ
た
に
な
い 

 
 
 
 

 

（
年
に
１
回
～
数
年
に
１
回
程
度
） 

 

ま
っ
た
く
な
い 
 
 
 
 

 

（
も
し
く
は
該
当
す
る
人
は
い
な
い
） 

 

A．親戚とのつきあい １ ２ ３ ４ ５  

B．職場の人とのプライベート
なつきあい（職場以外で） 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

C．近所の人とのつきあい １ ２ ３ ４ ５  

D．友人とのつきあい １ ２ ３ ４ ５  

 

働いていない 

働いていない 
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Q8. あなたは、以下のことがらが生じたとき、これまでにどなたに相談なさいましたか。 

それぞれについて、あてはまる人すべてに○をつけてください。 

 

 

配
偶
者 

 

家
族
（
配
偶
者
以
外
） 

 

職
場
の
人 

 

友
人 

 

※

専
門
職
の
人 

 
誰
に
も
相
談
し
な
か
っ
た 

 

そ
の
よ
う
な
問
題
は 

 

経
験
し
た
こ
と
が
な
い 

A. 悩みや心理的な問題 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

B．健康上の問題 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

 ※「専門職の人」について 

   A．悩みや心理的な問題：カウンセラー、精神科医など 

B．健 康 上 の 問 題：医師、健康管理士など 

 

 

Q9. あなたは、もしも以下のことがらが生じた場合、どなたに相談なさいますか。 

それぞれについて、あてはまる人すべてに○をつけてください。 

 

 

配
偶
者 

 

家
族
（
配
偶
者
以
外
） 

 

職
場
の
人 

 

友
人 

 

※

専
門
職
の
人 

 

誰
に
も
相
談
し
な
い 

A．家事や育児、介護の問題 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

B．金銭的な問題 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

C．緊急時や災害時 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

 ※「専門職の人」について 

   A．家事や育児、介護の問題：保育士、ヘルパーなど 

   B．金 銭 的 な 問 題：金融機関や公的機関など 

   C．緊 急 時 や 災 害 時：警察、消防など 
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Q10. あなたは、以下の項目について、どのくらい満足していらっしゃいますか。 

それぞれについて、あてはまる番号を一つ選び、〇をつけてください。 

 

 

満足               不満足 
 

 １．  ２．   ３．   ４．   ５． 
 

A．住んでいる地域 １ ２ ３ ４ ５  

B．家庭生活 １ ２ ３ ４ ５  

C．現在の家計の状態 １ ２ ３ ４ ５  

D．現在の仕事 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

E．余暇の過ごし方 １ ２ ３ ４ ５  

F．健康状態 １ ２ ３ ４ ５  

G. 配偶者との関係 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

H．家族（配偶者以外） 
との関係 

１ ２ ３ ４ ５  

I．職場の人との関係 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

J．近所の人との関係 １ ２ ３ ４ ５  

K．友人との関係 １ ２ ３ ４ ５  

 

 

 

 

Q11. あなたは、現在「幸せ」でいらっしゃいますか。 

あなたの気持ちに最も近い番号を一つ選び、〇をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

働いていない 

   幸せ                             不幸せ 

   １．      ２．      ３．      ４．      ５．  

配偶者はいない 

働いていない 
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Q12. 次のことは、あなたのお考えや行動にどの程度あてはまりますか。 

それぞれについて、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

あ
て
は
ま
る 

 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 

あ
て
は
ま
る 

 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

 
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 
あ
て
は
ま
ら
な
い 

 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

A．誰かに気に入らないことをされても、多少のこと
は許せることが多い 

１ ２ ３ ４ ５ 

B．自分とは異なる意見があった場合でも、相手の意
見に耳を傾ける方である 

１ ２ ３ ４ ５ 

C．苦手な相手にもいいところがあると思って接して
いる 

１ ２ ３ ４ ５ 

D．自分と意見が違う人とつきあうのが苦にならない １ ２ ３ ４ ５ 

E．他者と意見が違うとき、その人が意見を変えなく
てもつきあう 

１ ２ ３ ４ ５ 

F. 自分と意見の違う人がいてもかまわない １ ２ ３ ４ ５ 

 

 

 

Q13. あなたの職場に関して、おたずねします（現在働いておられない方も、働いている場合を想像 

してお答えください）。以下の人たちのなかで、あなたが「職場で一緒に働く機会が増えた方が 

よい」と思う人すべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

Q14. 以下の人たちのなかで、あなたが「社会問題や政治のことについて意見が食い違ってもよい」 

と思う人すべてに○をつけてください（現在選択肢にあるような人が身近にいない方は、いる 

場合を想像してお答えください）。 

 

 

 

 

1. 国籍の違う人                5. 女性管理職 

2. 精神的・身体的にハンディキャップのある人  6. 自分より学歴の低い人 

3. 違った宗教を信仰する人           7. 自分より経済的に貧しい人 

4. 自分より若い管理職             8. あてはまる人はいない 

1. 配偶者         4. 成人した息子・娘    7. 職場の親しい同僚 

2. 父親          5. 上司・先輩       8. 親しい友人        

3. 母親          6. 部下・後輩       9. あてはまる人はいない 



10 

 

Q15. 以下のそれぞれの項目について、あなたのお気持ちにあてはまるもの一つに○をつけて 

ください。 

 

 

そ
う
思
う 

 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 

そ
う
思
う 

 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

 
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 

そ
う
思
わ
な
い 

 

そ
う
思
わ
な
い 

A．私は人を信頼するほうである １ ２ ３ ４ ５ 

B．ほとんどの人は信頼できる １ ２ ３ ４ ５ 

C．ほとんどの人は基本的に善良で親切である １ ２ ３ ４ ５ 

 

 

Q16. 次にあげる人たちを、あなたは、どれくらい信頼していらっしゃいますか。 

それぞれについて、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

と
て
も 

 

信
頼
し
て
い
る 

 

あ
る
程
度 

 

信
頼
し
て
い
る 

 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

 

あ
ま
り 

 

信
頼
し
て
い
な
い 

 

ま
っ
た
く 

 

信
頼
し
て
い
な
い 

 

A．配偶者 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

B．家族（配偶者以外） １ ２ ３ ４ ５ 
 

C．職場の人 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

D．近所の人 １ ２ ３ ４ ５ 
 

E．友人 １ ２ ３ ４ ５ 

 

 配偶者はいない 

働いていない 



11 

 

Q17.～Q19.は、お酒を飲まれる方、飲まれない方に関わりなく、すべての方がお答えください。  

あなたの「飲み会」への参加についておたずねします。なお、ここで「飲み会」とは、事前に 

会の日時を決め、3人以上で集まる飲酒を伴う会食とします。また、あなたご自身が飲酒せずに 

「飲み会」に参加する場合も「飲み会」への参加に含めます。 

Q17. 職場の人との飲み会について、おたずねします。 

 (1) あなたは、職場の人と、どのくらいの頻度で「飲み会」に行かれますか。 

あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 (2) 「飲み会」に対するあなたの態度として、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

 

 

 (3) その際に、「新しいお知り合いができること」はどのくらいありますか。 

あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

Q18. ご友人との飲み会について、おたずねします。 

 (1) あなたは、ご友人と、どのくらいの頻度で「飲み会」に行かれますか。 

あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

 

 

 (2) 「飲み会」に対するあなたの態度として、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

 

 

 (3) その際に、「新しいお知り合いができること」はどのくらいありますか。 

あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

1. 積極的に参加している 

2. 参加はしているが、積極的ではない 

3. どちらともいえない 

1. 週に1～2回以上   3. 半年に2～3回程度        5. まったくない 

2. 月に1～3回程度   4. 年に1～2回以下         6. 働いていない 

 

Q18.へお進みください Q17.の(2)～(3) にご回答ください 

1. 非常に頻繁に   2. 頻繁に   3. 時々   4. ほとんどない   5. まったくない 

1. 積極的に参加している 

2. 参加はしているが、積極的ではない 

3. どちらともいえない 

1. 週に1～2回以上   3. 半年に2～3回程度        5. まったくない 

2. 月に1～3回程度   4. 年に1～2回以下 

                         12ページの Q19.へお進みください Q18.の(2)～(3)にご回答ください 

1. 非常に頻繁に   2. 頻繁に   3. 時々   4. ほとんどない   5. まったくない 
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Q19. ご家族・ご親戚との飲み会について、おたずねします。 

 (1) あなたは、ご家族・ご親戚と、どのくらいの頻度で「飲み会」に行かれますか。 

あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 (2) 「飲み会」に対するあなたの態度として、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

 

 

 (3) その際に、「新しいお知り合いができること」はどのくらいありますか。 

あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

 

1. 積極的に参加している 

2. 参加はしているが、積極的ではない 

3. どちらともいえない 

1. 週に1～2回以上   3. 半年に2～3回程度        5. まったくない 

2. 月に1～3回程度   4. 年に1～2回以下          

13ページの Q20.へお進みください 
Q19.の(2)～(3)にご回答ください 

1. 非常に頻繁に   2. 頻繁に   3. 時々   4. ほとんどない   5. まったくない 



13 

 

Q20.～Q24.は、「お酒」に関しておたずねします。Q20.は、すべての方がご回答ください。 

Q20. あなたは、普段どのくらいの頻度でお酒をお飲みになりますか。 

あてはまるもの一つに○をつけてください。 

   ※お酒の種類や飲酒場所（家で飲む、飲食店で飲む、屋外で飲むなど）は問いません。 

 

 

 

 

Q21. あなたは、お酒を飲む日に、1日あたり平均でどのくらいの量のお酒をお飲みになりますか。 

お酒を飲む日の平均的な飲酒量を、下記の例を参考に、合数換算で具体的に数値をご記入 

ください。                       （小数点第１位まで回答可能） 

               .     合 

 

 

 

Q22. あなたの身近に、「日常的にお酒を摂取している人」はいらっしゃいますか。 

以下のなかから、あてはまる人すべてに○をつけてください。 

 

 

Q23. あなたは、普段どなたとどのくらいの頻度でお酒をお飲みになりますか。 

A～Fのそれぞれについて、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

   なお、B～Fは、ご自分がお酒を飲み、お相手はお酒を飲んでいない場合も含みます。 

 

 

ほ
と
ん
ど
毎
日 

 

週
に
３
～
５
日 

 

週
に
１
～
２
日 

 

月
に
１
～
３
日 

 

ほ
と
ん
ど
飲
ま
な
い
／ 

 

ま
っ
た
く
飲
ま
な
い 

 

A．自分ひとりで １ ２ ３ ４ ５ 
 

B．配偶者と一緒に １ ２ ３ ４ ５ ６ 

C．家族（配偶者以外）と一緒に １ ２ ３ ４ ５  

D．職場の人と一緒に １ ２ ３ ４ ５ ６ 

E．近所の人と一緒に １ ２ ３ ４ ５ 
 

F．友人と一緒に １ ２ ３ ４ ５ 

※日本酒１合（180ml） 

  ＝ビ ー ル：500ml 缶（中瓶）1 本 ／ 焼 酎：25 度（110ml） 

   ウイスキー：ダブル 1 杯（60ml）  ／ ワイン：グラス 2 杯（240ml） 

1.  ほとんど毎日      3.  週に1～2日    5. ほとんど飲まない 

2.  週に 3～5日      4.  月に1～3日          ／まったく飲まない 

                        

1. 配偶者  2. 家族（配偶者以外） 3. 職場の人  4. 近所の人  5. 友人  6. いない 

配偶者はいない 

働いていない 

Q21.～Q24.にご回答ください 16ページの Q25.へお進みください  
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Q24. 次にあげた「お酒に関すること」は、あなたのお考えや行動にどの程度あてはまりますか。 

項目1～36のそれぞれについて、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

あ
て
は
ま
る 

 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 

あ
て
は
ま
る 

 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

 
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 
あ
て
は
ま
ら
な
い 

 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

 

わ
か
ら
な
い 

1. お酒を飲みに誘うことがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

2. お酒を飲みに誘われることがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

3. お酒を一緒に飲む友人・知人がいる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

4. お酒がきっかけでできた友人・知人がいる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

5. 初対面の人と一緒にお酒を飲みに行くことがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

6．お酒を飲む場で思いがけない情報を得ることがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

7．お酒を飲むと人との会話がはずむ １ ２ ３ ４ ５ ６ 

8．お酒を飲みながらだと相談しやすい １ ２ ３ ４ ５ ６ 

9．お酒を飲むと本音で話せる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

10. お酒を飲む人は信頼できる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

11. お酒を飲む人に大人らしさを感じる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

12. お酒を飲む人に親近感がわく １ ２ ３ ４ ５ ６ 

13. お酒を飲みに誘ってくれる人は信頼できる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

14. お酒を飲みに誘ってくれる人に大人らしさを感じる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

15. お酒を飲みに誘ってくれる人に親近感がわく １ ２ ３ ４ ５ ６ 

16. お酒を一緒に飲む相手は信頼できる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

17. お酒を一緒に飲むと一体感をもてる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

18．お酒を一緒に飲むと人と仲良くなれる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

19．お酒にこだわりのある人は信頼できる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

20．お酒にこだわりのある人に大人らしさを感じる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

21．お酒にこだわりのある人に親近感がわく １ ２ ３ ４ ５ ６ 

22．飲み会で幹事をすることが多い １ ２ ３ ４ ５ ６ 
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あ
て
は
ま
る 

 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 

あ
て
は
ま
る 

 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

 
あ
て
は
ま
ら
な
い 

 

わ
か
ら
な
い 

23．信頼関係を深めるために、一緒にお酒を飲むことがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

24．お酒を人にごちそうすることがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

25．誰かとお酒を飲みながら互いに労をねぎらうことがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

26．お酒をごちそうされたら、お返ししようと思う １ ２ ３ ４ ５ ６ 

27. 誰かとお酒を飲む場で自ら進んでお酌をすることがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

28. お酒を飲みに誘われたらなるべく行くようにしている １ ２ ３ ４ ５ ６ 

29．行きつけの飲み屋やバーがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

30．決まった時間にお酒を飲む習慣がある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

31. お酒を飲みながら読書や作業をすることがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

32. 同じ種類のお酒を飲むようにしている １ ２ ３ ４ ５ ６ 

33. 誰と飲むかによってお酒の種類を変えることがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

34. 一人きりでお酒を飲むことが好きだ １ ２ ３ ４ ５ ６ 

35. リラックスするためにお酒を飲むことがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

36．仕事や生活に役立つ情報を得ることがあるから、お酒を飲
みに行くようにしている 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
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Q25.～Q29.は、「たばこ」に関しておたずねします。Q25.は、すべての方がご回答ください。 

Q25. あなたは、普段どの程度たばこをお吸いになりますか。 

次のなかから、あなたにあてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

Q26. あなたは、たばこを吸う日に、1日あたり平均何本くらいのたばこをお吸いになりますか。 

たばこを吸う日の平均的な喫煙本数を、具体的に数値でご記入ください。 

                    本 

 

Q27. あなたの身近に、「日常的にたばこを吸っている人」はいらっしゃいますか。 

   以下のなかから、あてはまる人すべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

Q28. あなたは、普段どなたとどのくらいの頻度でたばこをお吸いになりますか。 

A～Fのそれぞれについて、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

   なお、B～Fは、ご自分がたばこを吸い、お相手はたばこを吸っていない場合も含みます。 

 

 

ほ
と
ん
ど
毎
日 

 

週
に
３
～
５
日 

 

週
に
１
～
２
日 

 

月
に
１
～
３
日 

 

ほ
と
ん
ど
吸
わ
な
い
／ 

 

ま
っ
た
く
吸
わ
な
い 

 

A．自分ひとりで １ ２ ３ ４ ５ 
 

B．配偶者と一緒に １ ２ ３ ４ ５ ６ 

C．家族（配偶者以外）と一緒に １ ２ ３ ４ ５  

D．職場の人と一緒に １ ２ ３ ４ ５ ６ 

E．近所の人と一緒に １ ２ ３ ４ ５ 
 

F．友人と一緒に １ ２ ３ ４ ５ 

1. ほとんど毎日      3. 週に 1～2日   5. ほとんど吸わない 

2. 週に3～5日       4. 月に 1～3日         ／まったく吸わない↓ 

                        

19ページの Q30.へお進みください 

1. 配偶者  2. 家族（配偶者以外） 3. 職場の人  4. 近所の人  5. 友人  6. いない 

配偶者はいない 

働いていない 

Q26.～Q29.にご回答ください 
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Q29. 次にあげた「たばこに関すること」は、あなたのお考えや行動にどの程度あてはまりますか。 

項目1～35のそれぞれについて、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

あ
て
は
ま
る 

 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 

あ
て
は
ま
る 

 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

 
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 
あ
て
は
ま
ら
な
い 

 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

 

わ
か
ら
な
い 

1．たばこを吸いに誘うことがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

2. たばこを吸いに誘われることがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

3．たばこを一緒に吸う友人・知人がいる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

4．たばこがきっかけでできた友人・知人がいる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

5. 初対面の人と一緒にたばこを吸いに行くことがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

6．たばこを吸う場で思いがけない情報を得ることがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

7．たばこを吸うと人との会話がはずむ １ ２ ３ ４ ５ ６ 

8．たばこを吸いながらだと相談しやすい １ ２ ３ ４ ５ ６ 

9．たばこを吸うと本音で話せる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

10. たばこを吸う人は信頼できる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

11. たばこを吸う人に大人らしさを感じる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

12. たばこを吸う人に親近感がわく １ ２ ３ ４ ５ ６ 

13．たばこを吸いに誘ってくれる人は信頼できる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

14. たばこを吸いに誘ってくれる人に大人らしさを感じる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

15. たばこを吸いに誘ってくれる人に親近感がわく １ ２ ３ ４ ５ ６ 

16. たばこを一緒に吸う相手は信頼できる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

17. たばこを一緒に吸うと一体感をもてる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

18．たばこを一緒に吸うと人と仲良くなれる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

19．たばこにこだわりのある人は信頼できる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

20．たばこにこだわりのある人に大人らしさを感じる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

21．たばこにこだわりのある人に親近感がわく １ ２ ３ ４ ５ ６ 

22．信頼関係を深めるために、一緒にたばこを吸うことがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 
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あ
て
は
ま
る 

 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 

あ
て
は
ま
る 

 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

 
あ
て
は
ま
ら
な
い 

 

わ
か
ら
な
い 

23．たばこを人にあげることがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

24．誰かとたばこを吸いながら互いに労をねぎらうことがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

25．たばこをもらったら、お返ししようと思う １ ２ ３ ４ ５ ６ 

26. たばこを吸いに誘われたらなるべく行くようにしている １ ２ ３ ４ ５ ６ 

27．たばこの火（ライター等）の貸し借りをすることがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

28．行きつけの喫煙所がある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

29．行きつけのたばこ屋がある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

30．決まった時間にたばこを吸う習慣がある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

31．たばこを吸いながら読書や作業をすることがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

32．同じ銘柄のたばこを吸うようにしている １ ２ ３ ４ ５ ６ 

33．一人きりでたばこを吸うことが好きだ １ ２ ３ ４ ５ ６ 

34．リラックスするためにたばこを吸うことがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

35．仕事や生活に役立つ情報を得ることがあるから、喫煙所に
行くようにしている 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
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Q30.～Q34.は、「コーヒー」に関しておたずねします。Q30.は、すべての方がご回答ください。 

Q30. あなたは、普段どの程度コーヒーをお飲みになりますか。 

あてはまるもの一つに○をつけてください。     

※コーヒーの飲料形態（ﾚｷﾞｭﾗｰｺｰﾋｰ、ｲﾝｽﾀﾝﾄｺｰﾋｰ、缶ｺｰﾋｰ、ﾍﾟｯﾄﾎﾞﾄﾙなど）や、飲む場所 

（自宅で飲む、職場で飲む、喫茶店で飲むなど）は問いません。 

 

 

 

 

Q31. あなたは、コーヒーを飲む日に、1日あたり平均何杯くらいのコーヒーをお飲みになりますか。 

コーヒーを飲む日の平均的な飲料量を、杯数換算で具体的に数値をご記入ください。 

                             （小数点第１位まで回答可能） 

               .     杯 

 

 

Q32. あなたの身近に、「日常的にコーヒーを摂取している人」はいらっしゃいますか。 

以下のなかから、あてはまる人すべてに○をつけてください。 

 

 

 

Q33. あなたは、普段どなたとどのくらいの頻度でコーヒーをお飲みになりますか。 

A～Fのそれぞれについて、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

なお、B～Fは、ご自分がコーヒーを飲み、お相手はコーヒーを飲んでいない場合も含みます。 

 

 

ほ
と
ん
ど
毎
日 

 

週
に
３
～
５
日 

 

週
に
１
～
２
日 

 

月
に
１
～
３
日 

 

ほ
と
ん
ど
飲
ま
な
い
／ 

 

ま
っ
た
く
飲
ま
な
い 

 

A．自分ひとりで １ ２ ３ ４ ５ 
 

B．配偶者と一緒に １ ２ ３ ４ ５ ６ 

C．家族（配偶者以外）と一緒に １ ２ ３ ４ ５  

D．職場の人と一緒に １ ２ ３ ４ ５ ６ 

E．近所の人と一緒に １ ２ ３ ４ ５ 
 

F．友人と一緒に １ ２ ３ ４ ５ 

※コーヒーカップ 1 杯＝缶コーヒー1 缶程度と換算してご記入ください。 

1. 配偶者  2. 家族（配偶者以外） 3. 職場の人  4. 近所の人  5. 友人  6. いない 

配偶者はいない 

働いていない 

1. ほとんど毎日      3. 週に 1～2日   5. ほとんど飲まない 

2. 週に3～5日      4. 月に 1～3日         ／まったく飲まない 

                              

巻末21ページ下段へお進みください。 
Q31.～Q34.にご回答ください 
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Q34. 次にあげた「コーヒーに関すること」は、あなたのお考えや行動にどの程度あてはまりますか。 

項目1～33のそれぞれについて、あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

あ
て
は
ま
る 

 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 

あ
て
は
ま
る 

 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

 
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 
あ
て
は
ま
ら
な
い 

 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

 

わ
か
ら
な
い 

1．コーヒーを飲みに誘うことがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

2. コーヒーを飲みに誘われることがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

3. コーヒーを一緒に飲む友人・知人がいる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

4. コーヒーがきっかけでできた友人・知人がいる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

5. 初対面の人と一緒にコーヒーを飲みに行くことがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

6．コーヒーを飲む場で思いがけない情報を得ることがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

7．コーヒーを飲むと人との会話がはずむ １ ２ ３ ４ ５ ６ 

8．コーヒーを飲みながらだと相談しやすい １ ２ ３ ４ ５ ６ 

9．コーヒーを飲むと本音で話せる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

10. コーヒーを飲む人は信頼できる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

11. コーヒーを飲む人に大人らしさを感じる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

12. コーヒーを飲む人に親近感がわく １ ２ ３ ４ ５ ６ 

13. コーヒーを飲みに誘ってくれる人は信頼できる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

14. コーヒーを飲みに誘ってくれる人に大人らしさを感じる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

15. コーヒーを飲みに誘ってくれる人に親近感がわく １ ２ ３ ４ ５ ６ 

16. コーヒーを一緒に飲む相手は信頼できる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

17. コーヒーを一緒に飲むと一体感をもてる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

18．コーヒーを一緒に飲むと人と仲良くなれる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

19．コーヒーにこだわりのある人は信頼できる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

20．コーヒーにこだわりのある人に大人らしさを感じる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

21．コーヒーにこだわりのある人に親近感がわく １ ２ ３ ４ ５ ６ 

22．信頼関係を深めるために、一緒にｺｰﾋｰを飲むことがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 
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あ
て
は
ま
る 

 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 

あ
て
は
ま
る 

 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

 
あ
て
は
ま
ら
な
い 

 

わ
か
ら
な
い 

23．コーヒーを人にごちそうすることがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

24．誰かとコーヒーを飲みながら互いに労をねぎらうことがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

25．コーヒーをごちそうされたら、お返ししようと思う １ ２ ３ ４ ５ ６ 

26. コーヒーを飲みに誘われたらなるべく行くようにしている １ ２ ３ ４ ５ ６ 

27．行きつけの喫茶店やカフェがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

28．決まった時間にコーヒーを飲む習慣がある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

29. コーヒーを飲みながら読書や作業をすることがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

30. 同じ種類のコーヒーを飲むようにしている １ ２ ３ ４ ５ ６ 

31. 一人きりでコーヒーを飲むことが好きだ １ ２ ３ ４ ５ ６ 

32. リラックスするためにコーヒーを飲むことがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

33．仕事や生活に役立つ情報を得ることがあるから、コーヒー
を飲みに行くようにしている 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートはこれで終了です。 

お忙しいところ、回答にご協力いただき、誠にありがとうございました。 

お手数ですが、回答モレや回答忘れのページなどがないことを、 

もう一度ご確認くださいますよう、よろしくお願いいたします。 

 

ご記入～ご確認済みのアンケート票は、添付の回収用の封筒に入れて保管いただき、 

回収時の確認のための開封の可否をマークしたうえで、 

再度回収に訪問する調査員にお渡しくださいますようお願いいたします。 


